

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXI.—NÚM. 19.081.

Madrid.—Martes 10 de Mayo de 1910.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

## POLÍTICA AMERICANA

### ENTUSIASMOS FUGACES

No cabe duda de que somos muy impresionables, acaso por nuestra poca cultura y exceso de imaginación.

Asuntos graves y de extraordinaria importancia pasan a veces inadvertidos, y en cambio otros que pudiéramos calificar de segunda categoría, nos enloquecen y fascinan sin comprender su finalidad y trascendencia, y fijándonos más en la forma que en el fondo de ellos.

Es probable que muchos de los españoles, enamorados ahora de la América latina, desconozcan su geografía y su historia, el valor de nuestro comercio con esos países y las ventajas y utilidades que deberíamos obtener en nuestras relaciones mercantiles, si sabemos explotar los elementos que nos favorecen, como la raza, el idioma, la analogía de costumbres, la depreciación monetaria, la política absorbente de los yanquis y demás factores interesantísimos que no hemos querido estudiar desde la independencia del territorio continental americano, descubierto por el genovés Colón en su tercer viaje de 1498, y perdido en la batalla de Ayacucho, del Perú, de 1825, con aplauso de Inglaterra, nuestra enemiga directa, y de todos los Estados de Europa, envidiosos de la riqueza e inmensidad de nuestros territorios de Ultramar.

Y como no me place acusar, prescindiendo de las pruebas oportunas, voy a exponer, en síntesis, unas cuantas.

Hace doce años que ocurrieron las grandes catástrofes coloniales. Perdimos entonces los dominios de América y Oceanía, después de patentar ante el mundo que no teníamos Ejército ni Marina bien organizados, ni puertos y costas militares dispuestos para la defensa, ni vías estratégicas en Cuba, como la del ferrocarril central, ni estaciones carboníferas para abastecer las escuadras, ni administración, ni nada, en fin, que significase el deseo de figurar dentro del concierto de los pueblos sensatos de Europa.

Si pretendemos sostener incólume nuestra personalidad soberana, necesitamos diez o doce buques de combate, tres o cuatro puertos que sirvan de amparo y de carena a nuestros barcos, litorales fortificados y cien mil hombres, por lo menos, que conozcan la táctica moderna, conforme a las exigencias del arte de la guerra.

Hace falta todo eso para colocarnos en condiciones de pactar una alianza que sea conveniente a nuestros intereses, ó para afianzar la neutralidad sobre bases sólidas, pues tanto ésta como la alianza, deben fundarse en la fuerza.

Los pueblos que permanecen indefensos y con una situación geográfica y estratégica envidiables corren el riesgo de convertirse en una especie de árbol caído, del cual harían leña los colosos que nos rodean cuando se les antoje partirlo en pedazos. El ejemplo de la península de Corea, en el Extremo Oriente, es reciente, y no hay que olvidarlo si poseemos el instinto de conservación de nuestra existencia.

Las Sociedades comerciales que no pueden cumplir sus compromisos económicos se declaran en quiebra, y viene la intervención del juez á suspenderlas en el ejercicio de su capacidad. Del propio modo, los pueblos inermes que carecen de medios para defender sus fronteras terrestres y marítimas, se declaran en bancarrota, en concepto de soberanos, y viene la intervención tutelar en clase de protectorado, que es el prólogo de la muerte, el antílope de la anexión, algo así como la puntilla que recibe el alma de la Patria en su independencia nacional.

Citaré, en demostración de mi aserto, los protectorados de Inglaterra en Egipto; de Francia en Túnez, Annam, Tonkin y Camboya; el de los yanquis en Cuba, Santo Domingo y Panamá; el del Japón en Corea, y el más antiguo de Austria, en las provincias balcánicas de Bosnia y Herzegovina, anexionadas ya al Imperio.

Cuando la honra de España estaba en litigio en los mares y en los campos de Cuba, nuestros compatriotas de América, especialmente los del Uruguay, la Argentina y Méjico, hicieron sacrificios heroicos, mandando voluntarios para derramar su sangre en las mangas, víveres para nutrir los estómagos vacíos de los sitiados y pertrechos de combate para luchar con nuestros enemigos interiores y exteriores, teniendo necesidad también de preparar expediciones arriesgadas, que surcaron las aguas del golfo de Méjico, desafiaron las tempestades, vencieron los peligros y arribaron á las playas de la hermosa Antilla, para llevar pan, alientos y consuelos á sus hermanos, supliendo así las deficiencias causadas por la pobreza, la incuria y la anarquía mansa de los Gobiernos españoles.

Y no satisfechos con esto nuestros bravos compatriotas, habían organizado una Junta para recaudar cantidades y destinarlas á construir cruceros en sustitución de los cascos inútiles que sucumbieron en Santiago y en Manila.

Yo sé de muchos españoles que llegaron á disminuir los giros mensuales remitidos á sus familias para emplear mayores sumas en el fomento de la escuadra.

Y es preciso observar que aquellos compatriotas de la Argentina, Méjico y el Uruguay, etc., no iban ganando nada con sus generosidades, porque á sus peculiares bolsillos les era indiferente el desenlace de la campaña.

Se movían sólo por puro afecto á la tierra que les sirvió de cuna, pues de ella no habían recibido protecciones de ningún género.

Ante aquel espectáculo de civismo sublime, digno de admiración, el espíritu público de España estuvo casi dormido, limitándose á unos cuantos trabajos periodísticos laudatorios y á tres ó cuatro discursos en las Cortes. Desapareció el pequeño entusiasmo con mucha rapidez, y nadie volvió á recordar á América y á nuestros compatriotas.

Entonces nos hallábamos en condiciones propicias para haber utilizado el intercambio elocuentísimo de ideas y de sentimientos comunes, que se extendía desde California en el Norte, hasta la Patagonia en el Sur, á cuya sombra habríamos podido establecer un mercado de vinos, aceites, licores y otros productos necesarios para aumentar nuestro tráfico en América, indemnizarnos de la merma de nuestras exportaciones á las Antillas y ayudar á España en su agricultura y en su industria, mejorando la situación precaria de los campesinos, que amenazan con una crisis terrible, de índole anarquista, y alimentando las fábricas manufactureras de Cataluña, para suplir las bajas sufridas en las ventas de mercancías á Cuba y Puerto Rico, bajas que son en realidad el motivo fundamental de las protestas y quejas lanzadas con la careta de la bandera regionalista.

El problema catalán es de hambre y de miseria, muy mal planteado por sus cerebros directores, porque contribuyeron á perder las plazas antillanas con su política arancelaria egoísta, y están en grave peligro de que sus injusticias, exclusivos e ingrátitudes acaben con las plazas mercantiles de la metrópoli, sujetas por patriotismo, no correspondido, á la tiranía industrial de Barcelona.

Yo afirmo que si los súbditos de Francia, Inglaterra ó Alemania hubiesen significado en circunstancias semejantes el amor y el desinterés que demostraron los españoles del Uruguay, la Argentina y Méjico en el triste período de las contiendas coloniales de 1834 á 98, Europa y el universo entero habrían sido testigos de un movimiento popular unánime, dedicado á enaltecer á los ciudadanos beneméritos que en lejanas latitudes pusieron su vida y su hacienda en apoyo de la soberanía de su país en América, sin particularismos bastardos, ni ambiciones mezquinas.

Aquí vinieron después de la hecatombe y del protocolo de Washington, precursor del convenio de París, varios de los compatriotas que iniciaron y acometieron aquella empresa heroica.

¿Quién los agasajó y los colmó de plácemes en recompensa de su comportamiento? Nadie absolutamente. Pasaron inadvertidos para las altas representaciones del Estado y para la opinión, sin que oyeran mencionar con aplauso y con cariño sus nombres insignes.

Y contrastaba entonces la actitud de nuestros compatriotas de América con los lamentables sucesos que presenciábamos en Barcelona.

Los catalanes son laboriosos, activos, emprendedores, económicos, y deben, por tanto, la mitad de sus prosperidades á sus virtudes intrínsecas; pero la otra mitad se la deben á los aranceles prohibitivos que votan nuestras Cámaras, á propuesta de los Gobiernos centrales, tan maldecidos por ellos, y á los habitantes de la nación española, que se convierten voluntariamente, con perjuicio de sus bolsillos, en borregos de Panurgo, dispuestos siempre, llenos de mansedumbre, á dejarse trasquilur con las manufacturas de Cataluña.

Allí, en la ciudad de Barcelona, y á raíz de la catástrofe colonial, se dieron muerte á España, que es la madre de todos; se pisoteó la bandera, que es el símbolo de la Patria; se silbó la Marcha Real, que es el símbolo de la soberanía, y se cantó y sigue cantándose por las calles á voz en grito el himno de los Segadores, que es el símbolo del separatismo, del asesinato de los castellanos, del odio á la nacionalidad y de la incorporación de Barcelona á Francia, ocurrido todo eso en 1840.

¿Que diferencia de procedimientos? Nuestros hermanos de América nada tienen que agradecer á España. Abandonaron su hogar en busca de fortuna, impulsados por el hambre, siendo víctimas quizás de las persecuciones fiscales, en pago de tributos imposibles de soportar; pero están fundidos en el alma nacional, encuéntrase unidos á España por los vínculos del amor, respiran en una atmósfera de patriotismo desinteresado, y como todo esto se concentra en el corazón, sin hacer previos cálculos matemáticos, ni obedecer á leyes de conveniencia personal, brota espontáneamente en ellos el deseo de auxiliar á la madre común en sus angustias.

Comparemos la conducta altruista de los unos y la ingratitude manifiesta de los otros, y, sin embargo, no hubo un movimiento fuerte en la conciencia pública para enaltecer á los primeros, ni tampoco para censurar á los segundos.

Somos impresionables é inconscientes, pues solemos llevarnos de espejismos, sin reflexionar sus consecuencias. Dormimos mucho en los órdenes político y social, y la pereza peculiar de nuestro carácter nos abstrae de todas las cuestiones transcendentales; pero de pronto despertamos soñolientos todavía y con los ojos medio vendados, para aparentar una actividad y un entusiasmo pasmosos por todo aquello que no dábamos importancia en época oportuna.

Ahora está de moda el intercambio intelectual con América, que inició la Universidad de Oviedo y puso en práctica el ilustre profesor Altamira con sus discursos sobre materias históricas y literarias.

La idea me parece de perlas, si Dios nos

conserva la perseverancia, porque conviene aceptar como bueno cuanto tiende á estrechar nuestras relaciones de amistad con los pueblos de Ultramar, aunque temo que después de las fiestas argentinas volvamos á dormir el sueño habitual de nuestro indiferentismo.

JOSE DE PARRES SOBRINO

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

### DESDE MELILLA

TELEGRAMA OFICIAL

MELILLA 9. Comandante en jefe á ministro Guerra.

Esta mañana se ha ocupado Jardu, donde han quedado dos compañías regimiento San Fernando con un jefe, como guarnición, y una compañía de zapadores del séptimo regimiento mixto, que comenzará desde luego construcción obras proyectadas.

A la vez que las fuerzas, se han enviado tiendas campaña y material para alambradas, habiendo quedado levantadas aquéllas á medio día.

También ha quedado establecido dicho punto depósito de víveres para quince días para estas fuerzas.

No ocurre novedad.—Marina.

### EL DIRIGIBLE "ESPAÑA"

TELEGRAMAS OFICIALES

GUADALAJARA. General Marvá á ministro Guerra:

Acto recepción dirigible España Cuerpo Ingenieros saludó V. E., confiando en su poderoso auxilio desarrollo servicio.

GUADALAJARA. Coronel director á ministro Guerra:

Con motivo solemne recepción dirigible España, en unión general Marvá y oficiales aerostación, saludan respetuosamente á V. E.

El ministro ha contestado al general Marvá:

«Agradezco saludo que por su conducto me dirige Cuerpo de Ingenieros, con motivo recepción dirigible España, y siendo mi constante deseo contribuir eficazmente á dotar al Ejército de cuantos adelantos en el arte de la guerra imponga el progreso, creo oportuno en la ocasión presente indicar que considero importantísimo el nuevo servicio que bajo la dirección de ese distinguido Cuerpo tan brillantemente se comienza.

Ruego á V. E. signifique mi agradecimiento á coronel director Parque Aerostación y demás jefes y oficiales del mismo por saludo que me dirigen.»

### GRAN MUNDO

El día 20 del actual llegará á la corte el Presidente electo de la República Argentina, señor de Sáenz Peña, que desempeña en la actualidad el alto cargo de embajador de su país en Roma.

Asistirá á la recepción que se celebrará en la Legación argentina para conmemorar el Centenario de la Independencia de su patria. Ayer se ha verificado en la morada de los señores Gómez de la Lama la boda de su linda hija María del Amparo con el joven conde de Canga Argüelles.

Fueron padrinos la condesa viuda de Canga Argüelles y el padre de la novia.

Numerosa y distinguida concurrencia asistió á la ceremonia.

Los novios han salido para Alcalá de Henares.

—Con motivo del luto de Corte por la muerte del Rey de Inglaterra se han suspendido las fiestas que iban á celebrarse en algunas casas aristocráticas.

MADRIZZY.

### ECOS

Edison es el hombre más distraído del mundo. El mismo confiesa que en el día de su boda olvidó á su mujer en la estación.

La infeliz recién casada, herida en su amor propio, fué abnegada, sin embargo, y se lanzó en busca de su marido.

Encontró á éste trabajando tranquilamente en el laboratorio, sin acordarse de nada de cuanto habla hecho aquel día.

Recentemente el inventor célebre tenía que asistir al banquete anual con que le obsesó la Sociedad que explota sus inventos. Su jefe de talleres se lo dijo diez ó doce veces en el día.

—No olvide usted que el banquete empieza á las cinco. Tiene usted que afeitarse y vestirse de negro. Yo vendré á buscarle á las cuatro y media.

—Ya sé, ya sé—decía Edison.

Y, con efecto, cuando vino á buscarle el automóvil hubo que explicarle nuevamente de qué se trataba.

—Y se presentó en el banquete con la blusa que llevaba en el taller.

Peró la última distracción es de la semana pasada. Salí á echar una carta al correo, y, en vez de la carta, echó el estuche de los lentes.

Volví al taller, necesité sacar los lentes, y me quedé con la carta.

## MADRID Y PROVINCIAS

### Más datos de la lucha electoral

#### EL CONSEJO DE AYER

El Consejo, como no puede extrañar á nadie, se ocupó con preferencia de la jornada electoral del pasado domingo.

Del resultado el Gobierno se muestra en parte satisfecho, si bien no deja de reconocer que han ganado puestos los republicanos en relación á elecciones anteriores. Pero nadie hallará motivos para censurar al Gobierno por haber empleado procedimientos que pugnarán con la libre emisión del sufragio.

La deliberación de los ministros, al ocuparse del triunfo que los republicanos han obtenido en Madrid y otros sitios en que luchaban, versó principalmente sobre las causas que á juicio de aquéllos han contribuido á ese triunfo.

Hubo un instante en que el ministro de la Gobernación, procediendo con una corrección exquisita, deslizó algunas frases, interrumpiéndole el presidente con el asentimiento de los demás ministros.

El Gobierno no deja de reconocer que el resultado de las elecciones se debe á la actual ley; pero no se le ocultan las dificultades con que habría de tropezarse si se tratara de acometer su reforma.

El Consejo se dió lectura de numerosos telegramas recibidos por el Gobierno, algunos de ellos con quejas cuyo fundamento precisará éste, porque el Sr. Canalejas insistió en la necesidad de que todo abuso que se le denunciara fuese esclarecido.

#### UN AVANCE OFICIAL

El ministro de la Gobernación facilitó anoche á la Prensa una impresión sobre el resultado de las elecciones en Asturias, Santa Cruz de Tenerife y otros distritos, que, como nuestros lectores verán, no es seguro, porque los datos hasta ahora recibidos no son completos.

Los referentes á Asturias son: Por la circunscripción han triunfado don Melquiades Alvarez y marqués de Canillejas, estando el tercer lugar dudoso entre Carlos Herrero y Alas Pumariño.

Por Gijón, D. Melquiades Alvarez; por Villaviciosa, D. Alejandro Pidal; por Belmonte, D. Juan Uria; por Avilés, el Sr. Pedregal; por Cangas de Tineo, el Sr. Suárez Inclán; por Pravia, el marqués de Quirós; por Luarca, el Sr. García San Miguel, y por Castropol, el Sr. Castro.

De Santa Cruz de Tenerife faltan datos de algunas secciones, llevando, á juzgar por los que se tienen, mayoría los Sres. Domínguez Alfonso, Cobián y Benítez de Lugo. Les siguen en votos los Sres. Sol y Ortega y Delgado Barreto.

Ha triunfado en Jerez de la Frontera la candidatura monárquica; por Molina de Aragón, D. Calixto Rodríguez, y por Calatayud, el señor conde de la Mortera por una mayoría sobre su contrario de 500 votos.

#### Juicios de la Prensa

Del Diario Universal: «Gracias á él, y esto ni es discutible ni nadie lo niega, consiguió ayer un triunfo moral que vale por muchos triunfos materiales: perdió materialmente una elección, pero se capacitó moralmente para ganar muchas; ganó (lo que vale más que unas cuantas actas de diputados) la confianza de las gentes sensatas, para quienes ese acto ha de ser ya suficiente garantía de que el Gobierno actual fué sincero al formular su programa y ha de ser honrado al cumplirlo.

Aquí, donde se duda, y con razón—es justo reconocerlo—, de las palabras, se concede, por la misma razón, á los hechos el valor enorme que tienen, y de los hechos y no de las palabras pretende sacar su fuerza definitiva el Gobierno.

Con eso habría bastante para que el Gobierno pudiese considerarse como feliz el día de ayer; pero las elecciones de Madrid traen, además, una multitud de enseñanzas que conviene recoger, y que no podrán menos de ser muy útiles á la Monarquía.»

De La Epoca:

«Todos están contentos, menos nosotros, que no lo estamos, ni podemos estarlo. Lo estaríamos si sólo nos preocupásemos de los intereses de partido, si sólo atendiésemos á los resultados numéricos de la elección, porque el partido conservador, luchando contra todos, combatido por todos, desde los republicanos hasta los carlistas; perseguido sañudamente por autoridades que no han vacilado en deshonrar las elecciones, cometiendo las mayores iniquidades, y haciendo el sacrificio, en aras de altos intereses, de retirar candidatos que contaban con grandes probabilidades de triunfo, ha logrado traer una minoría que pasa de cien diputados, una de las minorías más numerosas, si no la más numerosa, de que hay memoria en nuestros anales parlamentarios.

Semejante resultado, después de la campaña que durante tres meses realizaron exclusivamente contra nosotros los moretistas; después de los atropellos y de las violencias de que han sido objeto nuestros amigos; después del aliento y del apoyo que recibieron los republicanos de la anterior situación; después

de la rabiosa oposición de ciertos periódicos, que no han perdonado injuria alguna, y después de la conducta observada por muchos delegados del Gobierno, que han prescindido en absoluto de las instrucciones públicas de éste, y se han atenido, confesándolo sin rebozo, á las de determinados personajes que los excitaban á apurar en nuestro daño la arbitrariedad y la violencia; después de todo esto, el triunfo obtenido por nuestros amigos revela la inmensa fuerza de que el partido conservador dispone en el país.»

Del Heraldo: «Canalejas pudo atraer á toda la opinión liberal y democrática de la corte para obtener un triunfo señalado en pro de la Monarquía con sólo inclinarse á la izquierda, demostrando su necesario desvío de toda influencia ultratradicional y reaccionaria.

No lo hizo y ha purgado su error. Los conservadores han sufrido en Madrid la derrota merecida. En ella les han acompañado los liberales, amontonados en su candidatura.

No empaña el esplendor de la Monarquía ni desmiente su prestigio, y arraigo la perturbación causada por el triunfo de los republicanos y de los socialistas en Madrid. Pero no deja de producir disgusto la noción de que en la misma corte haya 40.000 ciudadanos que protestan con el voto, por enojo del momento ó por firme convicción doctrinal, contra la subsistencia de las instituciones vigentes.»

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos á correspondientes, rogamos á todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

### La lucha en provincias

ANDALUCÍA

En Huelva.

HUELVA. (Lunes, noche.) Los datos completos de la circunscripción dan este resultado:

D. Manuel Burgos, conservador, 15.797; D. Guillermo Moreno Calvo, liberal, 12.265; D. Manuel Bueno, liberal, 11.701; D. José Limón, liberal, 8.613; D. Joaquín Dicenta, republicano, 6.675.

Han triunfado, por consiguiente, los señores Burgos, Moreno y Bueno.

Distrito de Valverde del Camino: D. Florencio Fiscovich, liberal, 10.059; D. José Limón, liberal, 16.000.

En Málaga.

MÁLAGA. (Lunes, noche.) El resultado hasta ahora, faltando diez secciones suspendidas, en donde se celebrará la elección el miércoles, es el siguiente:

Sol y Ortega, 9.155; Armasa, 8.935, republicanos, y Gómez Díaz, liberal, 4.320.

Conflicto en Granada.—Paro general y cierre de comercios.

GRANADA. (Martes, mañana.) Llegadas las actas de los pueblos, se ha ahogado á Leonardo Ortega, republicano, no obstante haber obtenido éste el primer lugar.

Según dicen los monárquicos, los resultados de la circunscripción son los que siguen: Rodríguez Acosta, 11.961 votos; Lachica, 11.446.

Conde de Guadiana, 9.666.

Los tres monárquicos.

Ortega, republicano, 8.926.

Este, según dichos datos, resulta derrotado. Al saberse esto, se ha promovido gran excitación.

Los obreros han declarado la huelga general.

El comercio ha cerrado sus puertas. La Puerta Real ha estado toda la noche y está hoy, por la mañana, llena de gente.

La Guardia Civil patrulla.

Son unánimes las censuras contra la conducta del gobernador.

Reina alarma extraordinaria y se teme un sangriento conflicto.

Leonardo Ortega, seguido de miles de electores, ha ido al Gobierno Civil á pedir al gobernador no haga años en contra suya.

Al salir, aclamóle la multitud.

Varios grupos han ido á casa del jefe de los democratas, D. Federico Gutiérrez, pidiéndole lo mismo.

La Guardia Civil vigila los domicilios de los jefes liberales.

La conjunción republicanosocialista ha telegrafiado á Canalejas dándole cuenta de lo que ocurre.

Resultados.

GRANADA. (Martes, mañana.) He aquí el resultado de las elecciones en la provincia: Por Guadix, el liberal Manzano.

Por Loja, Díaz Alvarez.

Por Motril, Romero Civantos.

Por Baza, Suárez Inclán.

En Jerez.

CADIZ. (Martes, madrugada.) Los últimos datos recibidos en el Gobierno civil respecto á la elección de Jerez, arrojan el siguiente resultado:

Conde de los Andes, conservador, 8.690; Pérez Asensio, liberal, 8.558; Moreno Mendoza, republicano, 6.420; Almodóvar, liberal, 6.037; Aranda, republicano, 5.229.

ARAGON

Felicitaciones.—Un banquete. ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Por el triunfo civil han desfilado personalidades del partido liberal y elementos numerosos de las fuerzas productoras que patrocinaron la candidatura de D. Segismundo Moret.

ASTURIAS

OVIEDO. (Despacho de primera hora de la madrugada de ayer lunes, no recibido hasta las nueve de la noche.) Las elecciones en la circunscripción se han celebrado con tranquilidad. Está asegurado el triunfo del marqués de Canillejas y D. Nicasio Alas Pumarino, ambos conservadores.

OVIEDO. (Lunes, noche.) Aunque los datos no están aún completos, es seguro el siguiente resultado: Circunscripción.—El marqués de Canillejas y D. Nicasio Alas Pumarino, conservadores, y D. Melquiades Alvarez, republicano. Derrotados: D. Ignacio Herrero, independiente, y D. Luis Hernando de Larramendi, carlista.

BALEARES

Disturbios. PALMA DE MALLORCA. (Lunes, noche.) Noticias de Menorca acusan con insistencia serios disturbios. En Mahón, los republicanos pretenden la victoria del Sr. Llansó.

CANARIAS

TENERIFE. (Lunes, noche.) A pesar de los esfuerzos realizados, ha sido imposible tener el resultado de las elecciones, reñidas como nunca. En todos los colegios donde se han fijado las certificaciones del escrutinio, resultaban los candidatos con este orden de votación: D. Félix Benítez de Lugo y D. Antonio Domínguez Alfonso, liberales; D. Manuel Delgado Barreto, conservador; D. Juan Sol y Ortega, republicano, y D. Eduardo Cobán y Rofiañá, liberal.

En la capital, los Sres. Fernández Latorre y Gustavo Bañer 15.000 votos y el marqués de Figueroa 11.000. En el distrito de Betanzos sale el liberal D. Lino Torre por escasa mayoría de votos sobre el candidato conservador.

Confirmando la falta de datos concretos que se refleja en el anterior telegrama, dice anoche nuestro querido colega «El Correo»: «El Sr. Domínguez Alfonso ha recibido esta tarde un telegrama de Santa Cruz de Tenerife participándole haber triunfado su candidatura, en unión de la del Sr. Sol y Ortega.

En La Palma. SANTA CRUZ DE LA PALMA. (Lunes, noche.) Ha triunfado, por gran mayoría, el conservador D. Pedro Poggio y Alvarez.

CASTILLA LA NUEVA

En Quintanar. QUINTANAR. (Martes, mañana.) El candidato ministerial Sr. Ramos ha triunfado por más de 1.800 votos. La mayoría del distrito está satisfecha por la gran victoria obtenida.

CASTILLA LA VIEJA

Las senadurías de Salamanca. SALAMANCA. (Lunes, noche.) Dicen que los liberales presentan candidatura cerrada en la elección de senadores por esta provincia, y que la formarán el general Frado, D. Nicolás Oliva y D. Antonio Palacios. Los conservadores opondrán otra candidatura.

Senaduría universitaria. SALAMANCA. (Lunes, noche.) Ha llegado D. Ismael Calvo, candidato oficial a la senaduría universitaria.

En el distrito de Salas. BURGOS. (Lunes, noche.) En el distrito de Salas de los Infantes ha triunfado el ministerial D. José Fournier Franco, contra el conservador D. Carlos González Rothows.

CATALUÑA

En Vendrell. VENDRELL. (Lunes, noche.) Ya son conocidos los datos completos de la elección de todos los pueblos del distrito. El resultado es el siguiente: D. Jaime Alegret Vidal, conservador, 3.898 votos; D. Jaime Carner Romeu, republicano, 3.570; D. Manuel Moriano, ministerial, 753. Ha triunfado, por consiguiente, el Sr. Alegret por una mayoría de 328 votos.

Después de la elección. BARCELONA. (Martes, tarde.) Todos los comentarios versan acerca del resultado de las elecciones del domingo. La derrota de la coalición de las derechas y de la Liga ha hecho mucha impresión, así como la unanimidad con que se votó la candidatura radical, a pesar de lo que se decía en contra de ella.

Esta unanimidad se demuestra al ver que apenas hay quinientos votos de diferencia entre Giner de los Rios, que fué quien obtuvo más, y D. Toribio Sánchez, que obtuvo menos.

Los de la Liga no se cansan en decir que el triunfo de los radicales y republicanos se debe a la división de los elementos de orden, pues con los votos de los regionalistas y de la coalición de las derechas se reúne mayor número que los obtenidos por los republicanos del partido catalán único.

Los radicales están entusiasmados, porque dicen que el resultado de las elecciones demuestra que son los más y los mejor disciplinados. De los cuarenta y cuatro diputados que elige Cataluña, según datos ciertos, hal trece ministeriales, doce republicanos, nueve regionalistas, tres conservadores, dos carlistas y cinco radicales.

De ellos, veintuno eran ya diputados en las pasadas Cortes. De los veintitrés nuevos, seis lo habían sido en anteriores Cortes. De los cuarenta y cuatro diputados que se presentaron a la reelección, veintinueve han sido derrotados; ocho de ellos son regionalistas, dos carlistas y dos republicanos.

Los liberales ganan once puestos, los conservadores dos y los radicales dos.

GALICIA

En Coruña y su provincia. CORUNA. (Lunes, noche.) Los datos definitivos de las elecciones en esta provincia son los siguientes:

En el distrito de Betanzos sale el liberal D. Lino Torre por escasa mayoría de votos sobre el candidato conservador. En Puenteume vence el conservador don José Lombardero al solidario D. Rodrigo Sanz, que ha luchado con el apoyo de las Asociaciones agrarias, consiguiendo una nutrida votación.

En Noya triunfa el liberal D. Rafael Gasset del exgobernador D. Alejandro Cadarso, por una gran mayoría.

En Padrón el Sr. Ortega Munilla, liberal, ha obtenido un éxito completo sobre su contrincante conservador, conde de Canalejas.

En Arzúa, retirado D. Eduardo Gasset, se presentó el liberal Sr. Prieto Mera frente al conservador D. Ramón Sanjurjo. Asegúrase que vence este último por gran mayoría.

En Ordenes, donde luchaban el conserva-

dor Sr. Lombardero y el liberal Sr. Prieto Mera, se presume que se invalidará la elección, porque ha habido coacciones y pucherazos en varios pueblos.

En Corubión el conservador D. José Moral ha derrotado al independiente D. Cándido Castro.

En Muros D. Eugenio Montero Villegas derrota al candidato conservador Sr. Varela Limia.

En conjunto puede decirse que estas elecciones han sido las más reñidas que se recuerdan.

Después del escrutinio. REDONDELA. (Martes, tarde.) Los ánimos continúan excitados por el resultado de la elección.

El pueblo en masa protesta de los atropellos cometidos por los Ayuntamientos rurales. Los partidarios de D. Francisco de Federico están entusiasmados con el triunfo de este,

habiendo anoche disparado bombas y cohetes para celebrar el triunfo. Por las calles gran gentío protesta a grandes voces.

Hoy se celebrará otra manifestación de protesta. En este momento el pueblo está en la más completa tranquilidad.

MURCIA

Datos. CARTAGENA. (Lunes, noche.) Resultado definitivo de las elecciones: D. Antonio García Alix, conservador, 16.585 votos; D. José Maestre, conservador, 16.216; duque de Pastrana, liberal, 15.313; D. José García Vaso, liberal, 15.225.

El triunfo alcanzado por los conservadores ha entusiasmado a éstos. D. Pedro Maestre recibe innumerables felicitaciones.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

ANDALUCÍA

Tentativa de fuga.—Fallecimiento. SEVILLA. (Lunes, noche.) El joven José Mazón Girona, recluso en la Cárcel en el departamento inaugurado recientemente, ha aprovechado la ausencia del guardián y, a pesar de ser manco, ha intentado evadirse.

Para conseguirlo, y auxiliado por algunos compañeros de reclusión, ha intentado saltar una tapia altísima.

Así lo ha hecho; pero con tan mala fortuna, que al caer a la calle se ha fracturado una pierna, y ha sido llevado en una camilla al Hospital, donde se encuentra en grave estado.

Homicidio.—Arrollado por un tren. CORDOBA. (Lunes, noche.) En la dehesa de Puntales, término de Obejo, Celedonio Ruiz Toral ha dado muerte de un tiro de escopeta a otro individuo llamado Blas.

El agresor se ha presentado a las autoridades. Un tren de mercancías ha arrollado y destrozado a un sujeto en sitio inmediato a la estación de Cerro Murciano.

El cadáver no ha sido identificado. Cruceiro holandés. MALAGA. (Lunes, noche.) Al atardecer fondeó el cruceiro holandés «Piet Heins», de 3.500 toneladas, 15 cañones y 288 tripulantes.

Viaje de Sol y Ortega. Ha marchado en el expreso a Madrid y Barcelona el Sr. Sol y Ortega, siendo despedido por gran número de correligionarios.

Agresión a un concejal. JEREZ DE LA FRONTERA. (Lunes, noche.) El delegado del Pósito, D. Joaquín Pérez Lila, hijo del ex regente poseedor del Monte de Piedad, agredido en la plaza del Arenal al concejal y consejero interino del Monte D. José Aranda Pérez.

Este repelió la agresión, y Pérez Lila sacó un revólver, amenazando al Sr. Aranda. Pérez Lila fué detenido y puesto inmediatamente en libertad, y Aranda tuvo que ser curado en la Casa de Socorro de una herida en la frente y otra en el párpado izquierdo.

ARAGON

La Sinfónica.—Fiestas populares. ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Ha llegado la Orquesta Sinfónica, que mañana dará en esta población un concierto.

Las fiestas populares celebradas en el barrio del Arrabal han estado concurrencísimas. No lo ha estado menos la romería al monte de San Gregorio.

Ha reinado en ella mucha animación y no se ha registrado ningún incidente.

ASTURIAS

D. Melquiades Alvarez en Gijón. GIJON. (Lunes, noche.) Ha llegado don Melquiades Alvarez, a quien se le ha dispensado un gran recibimiento.

Desde el balcón del Centro Republicano ha tenido que dirigir la palabra al público. Por la tarde ha visitado el barrio de los pescadores. Estos le han vitoreado.

Es comentadísimo el triunfo de la candidatura del Sr. Alvarez.

BALEARES

Consejo de guerra. PALMA DE MALLORCA. (Lunes, noche.) Se ha celebrado el Consejo de guerra para juzgar al soldado del regimiento de Palma, Emilio Roig, que dió muerte a su hermana.

Esta hacía vida licenciosa, y la mató por haberla encontrado con un sujeto en su domicilio.

El fiscal le pidió quince años de presidio. El defensor, después de notable informe, termina pidiendo que la pena sea rebajada a seis.

CASTILLA LA NUEVA

Los alumnos de Infantería. TOLEDO. (Lunes, noche.) Ha llegado el batallón de alumnos de la Academia de Infantería en tren especial militar.

Vienen sumamente satisfechos de la excursión realizada. En la estación y en las calles del tránsito hasta la Academia aguardaban a los expedicionarios sus familias y muchos curiosos.

CASTILLA LA VIEJA

Homicidio por nueve reales. SALAMANCA. (Lunes, noche.) A la una de la tarde se ha desarrollado en el paseo de la Grieta un sangriento suceso.

Enrique González Iglesias, dependiente de Consumos, se encontraba de servicio en la caseta del lugar mencionado. A la hora indicada ha pasado por allí el tabernero Demetrio Esteban.

Este ha exigido al dependiente de Consumos

mos nueve reales que le debía desde hace diez años. Ha contestado el consumidor que no podía pagarle por la contundente razón de no tener los nueve reales.

El tabernero entonces le ha insultado y agredido con una navaja, causándole una herida en el pómulo izquierdo.

Para defenderse ha sacado Enrique González otra navaja, con la que ha dado al tabernero un terrible golpe en el cuello, seccionándole la yugular.

Conducido el tabernero al Hospital, ha dejado de existir. Viaje de prácticas. VALLADOLID. (Lunes, noche.) En el expreso han llegado, en viaje de prácticas, los alumnos del cuarto grupo de la Academia de Ingenieros militares.

Han acudido a esperar a los expedicionarios los jefes y oficiales del sexto regimiento mixto de Ingenieros francos de servicio, los de la Academia de Caballería y una Comisión de alumnos de la misma, presidida por un capitán.

Los alumnos de Ingenieros se alojan en la Academia de Caballería; los jefes y oficiales de Ingenieros, en un hotel particular. Ingenieros de viaje. VALLADOLID. (Lunes, noche.) Han marchado a Madrid los Ingenieros de la tercera división de ferrocarriles, que vinieron a comprobar el proyecto de ferrocarril de Valladolid a Toro y Tordesillas a Cubo de Vino. Llevan buenas impresiones.

Gran nevada. MIRANDA. (Martes, mañana.) Después de un frío intensísimo, ha caído esta noche una gran nevada, causando gran sorpresa este tiempo.

En las montañas continúa nevando. Tormenta. BARCELONA. (Martes, tarde.) Está descargando una tempestad grandísima, acompañada de muchos rayos y granizo.

El firmamento está tan negro, que ha habido que encender las luces en las tiendas y pisos bajos. La tempestad es más furiosa en la otra parte del llano de Barcelona. Hace verdadero frío.

Concurso de aviación. El Jurado del Concurso de aviación ha concedido la primera copa a Juan Olieslaguer, como premio de duración de vuelo; la segunda a Jacques Lesseppe, como premio de lanzamiento; la tercera a René Barrière, por el de velocidad; la cuarta a Olieslaguer, por la mayor permanencia en el aire, y a Simón René, medalla de oro.

Todos ellos han marchado, dando por terminada la semana de aviación. Periodistas procesados. Han sido declarados procesados por el Juzgado militar los directores de los periódicos diarios de aquí El Diluvio, Las Noticias, La Voz de Catalunya y La Publicidad, en méritos de la causa instruida por la publicación de algunos artículos.

Concurso de carteles. VIGO. La Comisión popular de festejos ha abierto un concurso de carteles para las próximas fiestas de agosto, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Se anuncia a concurso público la confección de un cartel anunciador de las fiestas de agosto.

2.ª El tamaño de la composición será de 2,45 por 1,15 metros, pudiendo desarrollarse en sentido vertical ó apaisado.

3.ª Los artistas sólo emplearán tres colores y el blanco del papel, pudiendo utilizar el procedimiento de ejecución que estimen más conveniente.

4.ª Los trabajos deben presentarse en forma de que el premiado pueda pasar desde luego a los talleres litográficos.

5.ª Las fiestas que han de celebrarse en Vigo en el mes de agosto son las siguientes: Exposición de pinturas, concurso hipico, aviación, caso Iris, jinkana automovilista, Fiesta de la poesía gallega, Fiesta del árbol, Juegos florales, concursos de bailes, gaitas y charangas; cabalgatas, concursos de football y atletismo, regatas, foliones, etc., etc.

6.ª Se otorgarán dos premios, uno de 500 pesetas y otro de 250 pesetas, quedando ambos carteles premiados de propiedad de la Comisión, y los no premiados podrán recogerse por sus autores dentro del término de dos meses.

7.ª Los trabajos se enviarán a la Secretaría de la Comisión de festejos, en el Ayuntamiento de Vigo, en rollo cerrado y lacrado y señalado con un lema. En sobre aparte, y

también cerrado y lacrado y con el mismo lema que el rollo, se presentará un pliego con el nombre del autor.

8.ª El plazo para la presentación de los carteles terminará el 31 de mayo.

9.ª La Comisión popular de festejos celebrará oportunamente el tribunal que haya de juzgar el mérito artístico de los trabajos presentados, fallo que se emitirá dentro de los cinco días siguientes al de terminación del plazo de admisión.

VASCONGADAS

Temores de una agresión.—Furioso temporal. BILBAO. (Lunes, noche.) En el Círculo Juventud Vasca y en el Centro Vasco ha reinado esta noche gran alarma, por haber corrido el rumor de que los republicanos proponíanse asaltar dichas Sociedades.

Desde ellas avisaron al Gobierno civil pidiendo el envío de fuerzas. Nada ha ocurrido. —Reina un enorme temporal, y se siente un frío intenso. Ha caído una lluvia de piedras.

La mar está imponente, y los buques han tenido que redoblar las amarras. En Ochandiano ha caído esta mañana una gran nevada. Los copos eran enormes.

El teatro en provincias

En Barcelona siguen representándose las siguientes obras: Tivoli.—Ohe, che! Miss Flory, La corte de Faraoón.

Granvia.—La viuda alegre, La Princesa de los dollars.

Apolo.—Maria Teresa, Casandra, Hasta el fin nadie es dichoso.

Cómico.—Abreme la puerta, El arte de ser bonita, La tasa de te, El talismán prodigioso. Hoy se estrena la zarzuela El amo de la calle.

Soriano.—La chipén, Canaque, La corte de Faraoón, La academia, El amor que huye. Hoy se estrena la zarzuela Juegos malabares. Asisten los autores.

Sala Imperio.—Mussetta, La patria chica, La Princesa del dollar.

VIGO.—En el salón Vigués se ha estrenado con mediano éxito la zarzuela El diablo con faldas.

GIJON.—El 11 del actual debutará en el teatro Jovelanos la compañía Villagómez. Dará solamente cinco funciones, estrenando otras tantas obras, que son las siguientes: La escuela de las Princesas, Mi papá, Amores y amorfos, Sherlock Holmes y Más fuerte que el amor.

VALENCIA.—En el teatro Principal ha debutado, con éxito, la compañía de la Comedia de Madrid.

El debut se hizo con la comedia de Benavente La escuela de las Princesas. La interpretación fué admirable, gustando mucho la compañía.

En la segunda representación se ha representado Sherlock Holmes. En la tercera se ha estrenado con éxito Amores y amorfos. —En el salón Romea se han representado El barbero de Sevilla, La calañonera, Nínon, La revoltosa, María de los Angeles, La carne flaca y San Juan de Lus.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas.—(Admon. y Caja Arenal, 4, y Puerta del Sol, 3. Redacción y talleres: Factor 5 y 7.)

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trim, Sem, Año. Rows: Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Océania.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 1. LA DE REDACCION, a Factor, núm. 7.

No se admiten sellos de Correos. Avisos útiles. El décimo mandamiento dice: No codiciar los bienes ajenos.—De éstos ninguno como una hermosa dentadura: no falseis, pues, al décimo mandamiento, y usad, para no envidiar tan visible riqueza, el Licor del Polo.

# INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

## NUEVO REINADO EN LA GRAN BRETAÑA

### EL REY JORGE V

Ya dimos a nuestros lectores un resumen de la vida, tendencias y aficiones del hombre que acaba de ser elevado al Trono de Inglaterra.

Creemos, sin embargo, aun a trueque de repetir algún pequeño detalle, traducir la semblanza de Jorge V, que ha publicado un periódico tan enterado de los asuntos internacionales como *Le Temps*.

He aquí la personalidad de Jorge V, según el importante diario parisiense:

«Delgado, de aspecto tímido, de ojos claros, velados frecuentemente por la tristeza, la barba puntiaguda, que le asemeja grandemente al Czar Nicolás II, el nuevo Rey de Inglaterra no tiene aquel buen humor, aquel atractivo, aquella viveza espiritual que distinguían a su padre.

Por su nacimiento, Jorge Federico no estaba destinado al Trono. Hasta la edad de veintiséis años no pudo acariciar esta esperanza. Su hermano mayor, el duque de Clarence, al cual le unía profundo afecto, era Príncipe heredero en expectativa. El hermano segundo no contaba con conocer nunca los honores y preocupaciones del Poder. Su niñez fué venturosa y sencilla. Exuberante, sin pretensiones, vivía al lado de su hermano, a quien admiraba. Llevábase pequeña diferencia de edad: el duque de Clarence había nacido en 8 de enero de 1864, y Jorge Federico en 3 de junio de 1865.

La educación de ambos fué idéntica. Juntos ingresaron en junio de 1877 en el buque escuela *Britannia*. Fué el debut de su aprendizaje naval. El 15 de junio de 1879 embarcaron en el *Bacchante* para un viaje de tres años alrededor del globo.

Visitaron las Indias Orientales, la América del Sur, el Cabo, Australia, Japón, China, Singapur y Ceylán.

Regresaron en la primavera de 1882, por el Canal de Suez, y visitaron Egipto, Tierra Santa y Grecia.

Después de breve permanencia en Inglaterra, trasladáronse a Lausanne para aprender el francés, y allí estuvieron hasta mayo del año 1883.

Fué el fin de su fraternal intimidad de aquellos años dichosos, en que vivían el uno para el otro.

El duque de Clarence se dirigió a Cambridge a prepararse para el oficio de Rey. El Príncipe Jorge continuó su carrera de marino; embarcó para el Canadá y navegó por las aguas americanas.

A su vuelta se examinó brillantemente, y en 8 de octubre de 1885 fué nombrado teniente de navío.

Después de varios mandos navales, pasó a bordo del buque almirante *Alejandra*, que enarbolaba el pabellón de su tío el duque de Edimburgo, comandante de la escuadra del Mediterráneo.

Tenía a honor ser tratado en perfecta igualdad con sus camaradas, y era un compañero encantador, que nada había perdido de su alegría y sencillez de otro tiempo.

El 6 de mayo de 1890 se le nombró comandante del *Trush*, y salió para las Antillas. En el otoño siguiente representó a la Reina en la inauguración de una Exposición en Jamaica.

El 4 de agosto de 1891 fué promovido a capitán de navío, a la edad de veintisiete años. Volvió a Inglaterra y se dirigió a Dublín en busca de su hermano, de quien estaba separado hacía años. Ambos jóvenes se contaron sus aventuras, sus proyectos. El duque de Clarence hablaba de su prometida la Princesa María de Teck: *May*, como familiarmente la llamaban. Se deseaban mutuas prosperidades. Y se separaron de nuevo. Jorge regresó a Sandringham dispuesto a cazar y a divertirse. Una fiebre tifoidea le retuvo encerrado. Apenas había el entrado en la convalecencia cuando su hermano enfermó, a su vez, y murió de una neumonía, el 14 de febrero de 1892. El dolor de la Familia Real fué inmenso. Nadie lloró tanto como el hermano menor, a quien aquella imprevista muerte convertía en heredero presunto del Trono. La vida libre del marino había concluido. Las graves responsabilidades de una Corona futura pesaban en adelante sobre él.

Entonces se desarrolló una historia conmovedora, semejante a la de David Copperfield, confiado por Dora moribunda al amor de Agnès.

Jorge se casó con la prometida de su difunto hermano, la Princesa María de Teck, de quien ambos tanto habían hablado la última vez que se vieron en Dublín.

Había tenido María de Teck una infancia triste. Luego, colocada desde muy joven ante las responsabilidades de la vida, obligada a dirigir la casa de un padre pródigo, había adquirido una madurez precoz. Ninguna otra en condiciones de ser una esposa tan seria y tan digna.

A la muerte de su hermano, Jorge fué hecho duque de York y entró en la Cámara de los Lores.

La muerte de la Reina Victoria en 1901 convirtió al duque de York en Príncipe heredero. Con este carácter fué a Australia para presidir la inauguración del primer Parlamento de la nueva Confederación.

El Príncipe regresó a Inglaterra en noviembre de 1902, después de haber visitado la nueva

va Zelandia, el Africa del Sur y el Canadá. A su regreso, pronunció en el Guildhall su famoso discurso, en el cual exhortaba a Inglaterra a despertarse de su marasmo si quería mantener su rango entre las Naciones.

El 19 de abril de 1906 el Príncipe de Gales pronunciaba otro importante discurso sobre su visita a las Indias. Dió las gracias a la Nación por haberle permitido viajar en un barco tan hermoso como el *Reown* y tribuló homenaje de admiración al Gobierno de la India por su red de ferrocarriles y su material. Manifestó además cuánto le había conmovido la lealtad de la India para su padre Eduardo VII.

«Nuestra visita a los Estados feudatarios fué lo más interesante del viaje. Estuve en relación con la mayor parte de aquellos grandes Príncipes, y su nobleza de alma, su naturaleza caballeresca y los extensos poderes que ejercen para una obra útil, me han impresionado vivamente.»

Después de haber elogiado la obra de lord Curzon, recordó su relación con lord Kitchener, a cuya administración militar dedicó alabanzas. Resumiendo sus impresiones, el Príncipe de Gales dijo que todas aquellas nacionalidades de la India tenían una fé completa en la justicia absoluta e integridad de la ley británica.

Hizo, en fin, un llamamiento a toda la Nación inglesa para estrechar los lazos de simpatía entre la India y la madre patria.

Estas preocupaciones imperialistas eran precisamente las que Eduardo VII quería ver penetrar en el espíritu de su hijo, por ser esenciales de la Inglaterra contemporánea.

Se ha hablado de la sencillez, de la bondad misma del Príncipe de Gales. Se ha recordado que parece compartir sus preocupaciones entre una colección de sellos, única en el mundo, y las obras de caridad.

No es esto sino un aspecto de su carácter. Cierta que comparte con la nueva Reina su gran interés por las obras benéficas, y principalmente por los hospitales. Los pobres y los enfermos no le escasean los elogios. Toda miseria humana está segura de hallar buena acogida en Marlborough-House.

Ya, desde hace algunos años, Eduardo VII, no imitando el ejemplo de su madre, había asociado a su hijo a los negocios del Estado y le había preparado para la alta misión que algún día debería cumplir.

«El carácter serio del Rey Jorge—escribe el *Times*—y su vasto conocimiento de las cuestiones nacionales, nos dan derecho a esperar que el timón del Estado será regido con sabiduría y firmeza, evitando todos los peligros. Hemos perdido un gran Rey constitucional, pero nos deja un sucesor a quien confiamos.»

### Proclamación del nuevo Rey

LONDRES. La proclamación del Rey Jorge V se ha verificado esta mañana con toda solemnidad y con arreglo al ceremonial tradicional.

Principió el acto en Saint James, a las nueve de la mañana, repitiéndose luego en Charing Cross, a las nueve y veinte. Seguidamente la regia comitiva, que iba precedida de heraldos y escoltada por Royal House Guards, vistiendo de gran gala, se dirigió al punto señalado en el límite de la City, donde había sido tendida una cuerda de seda figurando la puerta que antiguamente se levantaba en dicho sitio.

El lord corregidor, rodeado de todos los concejales y altos funcionarios municipales, esperaba allí al cortejo, al cual frunquió el paso a la City.

La proclamación del nuevo Soberano fué leída entonces, en presencia de una muchedumbre inmensa.

El espectáculo resultó magnífico; recordaba las brillantes ceremonias de la Edad Media por el carácter y la pompa que revistió, aumentando la originalidad del cuadro la vestidura de las autoridades, que llevaban las típicas togas bíblicas.

LONDRES. Los nuevos Soberanos presenciaron la lectura de su proclamación desde un balcón de Marlborough-House.

La ceremonia celebrada en Saint James Palace resultó muy imponente.

Fué sir Scot Gotty quien, después de tocar los clarines, leyó la proclamación, gritando al terminar: *God save the king!* mientras que disparaba la Artillería la salva de ordenanza y entonaba la muchedumbre el Himno Real.

También fué leída la proclamación en el Royal Exchange.

El entierro del Rey Eduardo.

LONDRES. Los restos del Rey Eduardo serán trasladados el próximo día 17 a la abadía de Westminster, en donde quedarán expuestos al público durante tres días.

Luego serán transportados al palacio de Windsor, en cuya capilla recibirá sepultura. Dicha ceremonia se verificará, pues, el día 20 de mayo.

La Reina Alejandra.

LONDRES. Se desmiente el rumor que ha circulado referente a que se hallaba enferma la Reina Alejandra.

El juramento de las Cámaras.

LONDRES. Ha habido esta tarde gran concurrencia en las Cámaras de los Comunes y los Lores, cuyos miembros, vestidos de ri-

guroso luto, prestaron juramento al nuevo Monarca.

### La nueva Reina.

LONDRES. La nueva Reina se llamará oficialmente Reina María.

### La proclamación en Gibraltar.

GIBRALTAR. Hoy a medio día ha sido proclamado solemnemente el nuevo Rey, en el palacio del gobernador, ante numerosa oficialidad militar y naval, las autoridades eclesiásticas, el foro, los cónsules, la Prensa y las principales personalidades del elemento civil.

El pueblo dió los tres hurras tradicionales y presentó las armas la guardia de honor mientras que tocaba una banda el himno nacional y atronaban el aire salvas de 68 cañonazos, disparados por la plaza y los buques de guerra surtos en el puerto.

### De qué murió Eduardo VII.

LONDRES. La revista médica *The Lancet* afirma que la muerte de Eduardo VII la causó un síncope originado por la bronquitis que padecía el real enfermo.

Todo el Cuerpo diplomático ha dado el pésame al ministro de Negocios Extranjeros.

### Representaciones de Soberanos.

VIENA. El Emperador se hará representar en el entierro del Monarca inglés por el Arzobispo Francisco Fernando.

BERLIN. El Emperador asistirá al entierro de Eduardo VII.

SOFIA. Es probable que el Rey asista al entierro del Soberano inglés.

CONSTANTINOPLA. El Príncipe heredero y el ministro de Negocios Extranjeros asistirán al entierro del Rey Eduardo.

### En el Reichstag.

BERLIN. Al abrirse esta tarde la sesión en el Reichstag, el Presidente pronunció un discurso enalteciendo la memoria del Rey Eduardo.

Declaró que la nación inglesa cuenta con la simpatía del pueblo alemán.

### En la Duma.

SAN PETERSBURGO. La Duma ha votado un mensaje de pésame dirigido a la Real Familia inglesa y a la Cámara de los Comunes.

El ministro de Negocios Extranjeros ha declarado que con el Rey Eduardo ha perdido Rusia un gran amigo, que evitó muchos conflictos.

### La Corte austríaca.

VIENA. El Emperador Francisco José ha ordenado que la Corte vista de luto durante cuatro semanas.

### El Rey Manuel.

LISBOA. El Rey Manuel saldrá en el sudexpreso del día 11 para asistir a los funerales del Rey Eduardo.

### Soberanos a Londres.

LONDRES. La Emperatriz de Rusia es esperada mañana.

Es cierto que los Reyes de España, Portugal, Dinamarca, Noruega, Grecia y el Emperador de Alemania asistirán a los funerales.

Los Reyes de Noruega llegaron esta noche, recibiéndoles en la estación el Rey Jorge. Han ido al palacio de Buckingham.

### Ceremonia fúnebre.

LONDRES. El cadáver del Rey Eduardo ha sido depositado anoche en el féretro.

### Los regios huéspedes.

Se están preparando habitaciones en el Palacio de Windsor para los regios huéspedes que asistirán a los funerales.

### VICTORIAS SOCIALISTAS

## ELECCIONES FRANCESAS

PARIS. Hablando de las elecciones, *Le Temps*, *Le Journal des Debats* y *La Liberté* hacen resaltar el fracaso sufrido por los radicales socialistas en provecho de los moderados y los socialistas unificados.

Opinan que la votación realizada ayer indica el propósito que abraja el país de poner término a la política de distrito.

*Le Journal des Debats* dice, por su parte, que los nuevos puestos alcanzados por los socialistas, los pierden, en su mayoría, los socialistas independientes ó los radicales avanzados, y que, por lo tanto, en lo que afecta a las votaciones en la Cámara de Diputados, la modificación no será muy grande.

*La Liberté* declara que las elecciones de ayer indican que se ha acabado el bloque.

PARIS. Según estadística publicada por el ministerio del Interior, el resultado de 597 elecciones es el siguiente:

Han sido elegidos 74 monárquicos, 17 nacionalistas, 59 progresistas, 93 republicanos de la izquierda, 248 radicales y radicales socialistas; 29 socialistas independientes y 74 socialistas unificados.

Los nacionalistas ganan un puesto, los republicanos de la izquierda once, los socialistas unificados 19; los conservadores pierden nueve puestos, los progresistas uno, los radicales y radicales socialistas 21.

De 583 diputados elegidos, 32 se declaran partidarios de la elección por distrito con algunas modificaciones; 64 son partidarios de la elección por distrito tal como está establecida actualmente; 272 se declaran partidarios de la representación proporcional, y 88 se declaran partidarios de la reforma electoral.

La lámpara «OSRAM» está construida por la tan acreditada Casa «Auer», de Berlín, universalmente reconocida como la mayor fábrica de artículos de alumbrado.

Concesionario en España: León Ornstein, Mariana Pineda, 5, Madrid.

### DESDE FRANCFORT

## ACTORES Y ACTRICES EN ALEMANIA

Harto sabido es por los que están enterados de las condiciones de la vida en Alemania que la posición de actores y actrices en este país es punto menos que insostenible.

Contados extranjeros y relativamente pocos alemanes, visitando los hermosos teatros que se encuentran en casi todas las poblaciones de alguna categoría, tienen el menor concepto de la penuria y envilecimiento que reina detrás de sus bastidores. Desconocen igualmente que en los *hoftheater* (teatros de la corte), generalmente subvencionados por los Príncipes reinantes y bajo su protección más ó menos directa, el escándalo con frecuencia es mayor que en los demás.

Apenas pasa una semana sin que haya un escándalo, como el reciente del doctor Zickel, director de uno de los coliseos de Berlín, ó sin que un periódico ú otro eche luz sobre las circunstancias luctuosas en que viven tantos millares de seres humanos. Parece mentira que, después de las revelaciones hechas en los Tribunales y lo publicado por la Prensa desde hace tantos años, no se hayan realizado mejoras más importantes; pero es el caso que el público lee, oye, comenta y luego olvida muy pronto. España está lejos de ser el único país en que la media maravilla de hoy cae en el olvido mañana. Y muchas personas opinan que limpiar tal establecimiento por completo es tarea imposible ó poco menos. Así es que cuando estalla un escándalo hay mucha bulla para nada, y tarde ó temprano, las cosas vuelven a tomar su curso acostumbrado.

Hay unos diez mil actores de ambos sexos. De ellos, más de la tercera parte no tienen colocación durante algunos ocho meses del año. La mayoría de los sueldos son ilusorios, y naturalmente no se pagan siempre por un motivo ú otro.

Las multas son numerosas, é impuestas muchas veces con pretextos fútiles é injustos. Actores y actrices tienen que comprar vestuarios ricos y variados, cuyo importe, las más de las veces, no pueden costear. En muchos teatros, los vestidos de una artista le cuestan dos ó tres veces más que su sueldo.

Y no es esto todo. Para conseguir una actriz un contrato, ó no verse echada cuando lo tenga, tiene que acceder á menudo á las pretensiones bochornosas de una porción de señores que poseen influencia y autoridad en el mundo teatral.

Como si todo aquello fuera poco, actores y actrices han de verse tratados como esclavos... y callarse. Buena prueba de esta vergüenza es lo que está ocurriendo en la capital de Sajonia.

Un periódico de Dresden describió el velo sobre lo que pasa en la Real Opera de esa ciudad. El jefe del cuerpo de bailarinas, Berger, le procesó por difamación. Desde el año de 1900, cuando entró en funciones, Berger es el héroe de una serie de hazañas que han dado pasto á la crónica escandalosa, y en las que han jugado papel importantísimo varias actrices, tratadas por él con poquísima consideración. Las bailarinas que consintieron en satisfacer sus caprichos salieron mejor paradas; pero un duro castigo esperó siempre á las que se negaban á hacerlo más, ó de las que él se cansaba.

Además de estas frioleras, tuvo Berger otros medios de imponerse. Por ejemplo, si el peinado de una subordinada suya no fué de su agrado, arrancó el pelo de la muchacha y cogió á otra con tanta brutalidad, que la impresión de sus dedos vióse durante una semana después.

Quejas de sus desmanes llegaron á oídos del señor conde Seebach, intendente general del teatro. Sin embargo, S. E. no hizo caso de ellas. No es S. E. la única Excelencia que lleva las cosas con tanta excelencia en los teatros alemanes.

El dinero cobrado por las víctimas de Berger confirma lo que he escrito sobre los sueldos de los artistas teatrales. Una principiante tiene siete duros y medio mensuales. El ascenso es tardío y difícil, y algunas afortunadas llegan hasta el sueldazo de veintidós duros y medio al mes. Además de eso, todas disfrutan cinco reales de suplemento por función. Mas hay que advertir que los suplementos suman, por término medio, unos cuarenta reales al mes y solamente durante á temporada.

Los pormenores que se harán conocer en el curso del proceso prometen ser repugnantes á tal grado, que, en favor de los intereses de la moralidad pública, ni el público, ni siquiera los representantes de la Prensa, serán admitidos en la sala.

### JORGE LINARES

## Tribunales

### Un traje de Huguenet.

PARIS. El notable actor Huguenet, de la Comedia Francesa, ha comparecido ante los Tribunales, demandado por un sastre belga.

Hace más de un año, estando Huguenet en Bruselas, encargó un traje al demandante. Fué á probarlo, y le estaba mal. El mismo sastre lo reconoció. Y así, siete pruebas. No había manera de que el actor resultara vestido con la elegancia que él acostumbra.

El sastre pretendía que se probara el traje otra vez aún; pero esto no podía ser, porque Huguenet se marchaba en un tren de aquella misma tarde.

El actor, que ya no necesitaba el vestido, por haber representado la obra para la cual lo quería, no volvió á acordarse del asunto.

Hace pocos días vióse sorprendido Huguenet por una citación judicial. El sastre belga le reclamaba 120 francos. El Tribunal ha desestimado la demanda, absolviendo al artista.

### UNA INT. RVIU

## CARLOS DE RUMANIA

VIENA. La *Nueva Prensa Libre* publica una interesante correspondencia de uno de sus colaboradores, que ha tenido la honra de celebrar una interviú con el Monarca actual de Rumania.

El Rey Carlos ha declarado sus disposiciones absolutamente pacíficas, se ha mostrado partidario de sostener el *status quo* en los Balcanes y ha expresado su esperanza de que el régimen constitucional persista en Turquía de un modo definitivo.

Sin embargo, la incertidumbre de los asuntos otomanos ha obligado á Rumania, como á otros Estados balcánicos, á hacerse nación militar y sostener un Ejército brillante.

El Rey de Rumania ha dado pruebas constantes de su amor á la paz, y no hace mucho tiempo aun, cuando la excitación popular trataba de impulsar en Servia á la guerra al Rey Pedro, dió á éste consejos amistosos en sentido pacífico.

Rumania marcha de perfecto acuerdo con Austria en todos los asuntos, y el Rey Carlos se muestra orgulloso de ello.

Este verano se propone S. M. visitar al Emperador Francisco José.

Sin embargo, á esta conferencia no debe atribuírse importancia.

—Desengáñese usted—dijo el Soberano rumano al periodista—, los Reyes se reúnen, como todos los hombres, á hablar de temas agradables, y generalmente sus conversaciones no tienen el alcance que suelen atribuírles los periodistas, y aun á veces, para darse tono de bien enterados, los mismos diplomáticos.

El colaborador de la *Nueva Prensa Libre* preguntó tímidamente al Rey Carlos su opinión acerca de los recientes sucesos de Grecia.

—Creo—repuso el Monarca—que se les ha dado mayor importancia de la que tuvieron y abrigo la esperanza de que no traerán ningún cambio de dinastía.

### UNA CONFERENCIA

## La enseñanza y el fonógrafo

PARIS. El doctor Luis Weill, profesor de alemán en el Liceo de Luis el Grande, ha dado una conferencia interesantísima en la Sorbona.

A escuchar la conferencia del doctor Weill ha asistido muy numeroso público, en el cual se veía á muchas aristocráticas y hermosas damas.

Este repentino entusiasmo general por las conferencias universitarias no ha podido menos de sorprender agradablemente á los hombres de ciencia que llegaban á la Sorbona con el propósito de oír las explicaciones del ilustrado profesor de alemán.

Lo extraordinario de la concurrencia estaba, sin embargo, justificadísimo por el tema que se proponía tratar el conferenciante.

El discurso del doctor Weill ha versado sobre la aplicación práctica del fonógrafo y del cinematógrafo á los métodos de enseñanza.

Para aprender los idiomas extranjeros, especialmente, el empleo del fonógrafo y del cinematógrafo pueden ser de grandísima utilidad, enseñándose fácilmente por medio del uno la pronunciación y por medio del otro la ortografía.

Además, ofrecerá la ventaja este sistema de fijar poderosamente la atención de los niños, gracias á la exhibición de preciosas películas que irán representando sucesivamente las imágenes de los objetos que vaya nombrando. á su vez, el fonógrafo.

Claro es que, para convertir en método de enseñanza estas observaciones, se necesitaba descubrir un aparato especial, y el doctor Weill ha tenido la fortuna de inventarlo.

Es un aparato mixto de fonógrafo y de cinematógrafo, que va desplegando una cinta, en la cual se ven las letras, los números y las imágenes, mientras el fonógrafo repite el modo de pronunciar las palabras ó reproduce conversaciones en diversos idiomas.

Los ejemplos prácticos que ha puesto el doctor Weill, haciendo funcionar diestramente el aparato de su invención, han dado un resultado admirable, dejando sorprendida y admirada á la elegante concurrencia, que repetidamente interrumpió al conferenciante con salvas de aplausos.

El doctor Weill, en elocuentes párrafos, expuso la necesidad de que su sistema sea implantado en todos los centros de enseñanza oficial.

Enumeró además otras muchas ventajas que de la generalización del fonógrafo pueden derivarse; por ejemplo, la comparación entre el modo de hacer un papel diferentes artistas.

Para conseguir estos progresos habría un estímulo incomparable, que sería la creación de «Museos de la palabra», donde se conservarían los cilindros impresionados por artistas, por oradores y por todas aquellas personas cuyas palabras merezcan ser perpetuadas.

Acercas de este hermoso plan de la fundación de «Museos de la palabra» ya han dado su opinión favorable recientemente algunos periódicos de grandísima autoridad.

El doctor Weill lo ha recordado en su conferencia, para fundar en ello vivas esperanzas. Las explicaciones del doctor Weill han tenido un gran éxito, y este acto no será el último de su género, pues el ilustrado profesor de Alemania se propone hacer una activa propaganda en favor de sus ideales fonográficos y cinematográficos.

LOS DISTURBIOS EN CHINA

Como no tienen arroz promueven disturbios

Ultimas noticias. MARSELLA. Ha llegado el correo de la China. Trae numerosos periódicos de Shanghai y otros puntos, entre ellos del diario L'Echo de Chine.

Este periódico publica numerosos detalles poco conocidos de los desórdenes ocurridos en el Hunan últimamente. Dice el citado diario que después que huyeron los misioneros embarcándose, se restableció la tranquilidad, pero como el hambre seguía, se produjeron nuevamente desórdenes.

No había arroz y millares de personas se morían de hambre. Muchas familias vendían sus hijos por un poco de pescado seco.

Turbas famélicas recorrían los campos, arrancaban las hierbas y se las comían crudas. Los revolucionarios aprovecharon esta situación horrible y dijeron que el Gobierno de Pekín y los diablos blancos tenían la culpa de todo.

El populacho del Hunan esperaba que el Príncipe Regente enviaría arroz, y su sorpresa fué muy grande cuando vio que en vez de alimentos mandaba soldados mandchúes. Y se sublevó nuevamente, dedicándose al saqueo y al asesinato.

Cuando salió de Shanghai el correo llegado a Marsella, todo el Hunan seguía insurreccionado.

El movimiento, de xenofobia y antigubernista, se había trocado en social. Era una verdadera guerra de los pobres contra los ricos.

Sublevación.—Prisiones. Otras noticias, también interesantes, ha traído el último correo de la China. Según ellas, en la Mongolia, en las cercanías de Kuhn, 3.000 bonzos se han sublevado contra la monarquía.

Han salido tropas contra ellos. En Pekín han sido presos catorce revolucionarios, todos ellos naturales de Canton. Según parece, son los autores del atentado dinamitero contra el Príncipe Regente.

Como se recordará, fué colocada una bomba bajo el puente de piedra que hay a la entrada del palacio donde dicho Príncipe reside.

Como resulta que la dinamita ha sido vendida en Inglaterra, el Consejo de Estado chino ha telegrafado al ministro de esta nación en Londres, ordenándole ruegue al Gobierno inglés no sea vendida en China dinamita de procedencia británica, sin permisos especiales del Gobierno de Pekín.

MISCELANEA

El Rey de Suecia. MUNICH. El Rey de Suecia ha salido para Viena.

El «Montserrat». COLON. Procedente de Puerto Limón, ha llegado a este puerto el vapor «Montserrat», de la Compañía Transatlántica.

Convenio franco-español. PARIS. El diario oficial publica el convenio del 31 de diciembre de 1909 reglamentando la correspondencia telegráfica entre Francia y España y también el franqueo de las cartas depositadas en las provincias fronterizas a España y dirigidas a dicha nación, en un radio de 30 kilómetros, que la oficina expedidora fija en 15 céntimos por cada 20 gramos.

AMOR Y QUIROMANCIA

Una entrevista con Madame de Thébes

Un periodista parisién ha visitado a la célebre adivinadora Mme. De Thébes para pedirle detalles acerca de su anunciada conferencia.

Después de describir la casa de la pitonisa, el redactor de La Liberté, M. Seris, que es el periodista de quien se trata, escribe lo siguiente:

«He venido a casa de Mme. De Thébes porque debe dar una conferencia sobre «El amor en la quiromancia», en la que dirá cosas inesperadas y curiosas, de las cuales deseo tener un avance.

«La célebre quiromántica se ha prestado amablemente a satisfacer mi curiosidad en la medida que permite el cuidado de no deflorar su trabajo. Desgraciadamente, me es imposible reproducir aquí sus sabias disertaciones sobre los dedos cuadrados, puntiagudos, aplastados, cónicos y los defectos y buenas cualidades que indican en sus poseedores, ni la influencia dichosa ó desdichada de los planetas sobre los seres humanos; necesito limitarme a lo esencial de la conferencia.

Mme. De Thébes se ha emocionado ante la espantosa progresión de los matrimonios mal avenidos y de los divorcios. Atribuye la causa de ello al desconocimiento de la quiromancia, «que facilita el medio de conocerse a sí mismo y de conocer a los demás mediante el atento examen de las líneas escritas en la palma de la mano».

«Quisiera Mme. De Thébes persuadir a las madres de familia, cuidadas de la felicidad de sus hijas, de que no pueden asegurársela sin poseer a fondo esta ciencia, que les permite conocer las buenas y malas cualidades del que desea entrar en su familia. «Si quiere usted la mano de su hija, empiece por enseñarme su propia mano».

«En su ardiente anhelo de la armonía universal, Mme. De Thébes desearía que las mejores obras escritas sobre la quiromancia—las suyas, por ejemplo—se convirtieran en obras clásicas, y que esa ciencia fuera enseñada a los jóvenes como se les enseña la historia, la geografía y la retórica.

«Oid a un novio elogiar los encantos de su amada, y extasiarse en la belleza de sus manos finas, de dedos afilados, manos de princesa. El infeliz no recela nunca que la joven dueña de aquellas manos pueda ser una lamentable compañera. Tendrá gustos artísticos, tocará admirablemente el piano, pintará al óleo; pero será inútil pedirle, por ejemplo, que se ocupe de su casa. Será perezosa, desordenada, incapaz de las preocupaciones materiales. Suponed que esté bajo la influencia de la luna lunática, y he aquí entonces cómo la define Desbarolle, el maestro de Mme. De Thébes: «El ser lunático no sirve para nada; en ese tipo están incluidas muchas mujeres tiernas y sensuales, pero negligentes y sin espíritu de selección; son adictas, y se entregan fácilmente; pero más por falta de resistencia que por amor. Sin embargo, tienen un hombre predilecto, al cual traicionan sin querer; pero a quien aman siempre. Esto es tan exacto, que cada vez que viene a mi casa una mujer influenciada por la luna, la digo invariablemente: —Señora, usted ama a su marido, y no se engaña, y usted misma no puede explicarse por qué.— Y no me he equivocado jamás.

«Se esparce el rumor de un divorcio de personas notables, de artistas, por ejemplo. Las gentes que se apasionan por estos acontecimientos parisinos dedícanse en seguida a indagar las causas de la ruptura. Circulan chismes desagradables, injuriosos, pífidos y casi siempre inexactos. Con la quiromancia estaría rápidamente informado todo el mundo. Ella enseñaría que si el Sr. X., célebre artista dramático, no ha podido ponerse de acuerdo con su mujer, comediante no menos famosa, es porque él tiene los dedos achatados y ella finos y puntiagudos; porque la una está bajo la influencia del planeta Venus, y el otro de Júpiter, y esto les inspira

tendencias y gustos contrarios a la buena armonía del hogar.

«¿Es que todo nuestro destino fisiológico y físico está inmutablemente escrito anteriormente en nuestra mano? No. Mme. De Thébes nos asegura que todo ser humano puede, por la fuerza de su voluntad y un conocimiento perfecto de sí mismo, modificar su destino y atenuarlo, si no evitar los acontecimientos enojosos, y esto es muy conveniente de saber para las personas que se han casado sin conocer la quiromancia y sus métodos experimentales.

«He preguntado a Mme. De Thébes si los hombres que poseen esta ciencia pueden vanagloriarse de ser felices.

«Lo serán—me ha dicho—en la medida de su conocimiento de la quiromancia y buena aplicación de las prescripciones científicas a sus aptitudes.

«Lo cual equivale a decir que la dicha completa no es cosa de este mundo, ni siquiera sabiendo quiromancia.

«Al final de la entrevista, Mme. De Thébes me ha tendido una mano firme, enérgica, cuyos dedos tienen una forma que, en la quiromancia, indica clarividencia, sutileza, inteligencia de los negocios, sentido práctico...»

A juzgar por la entrevista, sentido práctico sobre todo.

LOS APACHES EN BREST

Tres crímenes en una noche

La misma banda.

PARIS. Despachos de Brest dicen que los apaches hicieron anteanoche de las suyas. Cometieron tres crímenes, todos en el barrio de Rocuvarne.

Primeramente, varios de ellos, formando una banda, atacaron al marinero Honorato Resnard, de veintidós años, natural de Cannes, y le robaron después de darle una puñalada en el muslo izquierdo.

El infeliz fué encontrado, tendido en la calle y desangrándose, por dos agentes, que le llevaron a una Casa de Socorro.

Momentos antes, la misma banda había agredido, dado de puñaladas y robado a otro marinero, tripulante del «Condé», llamado Emilio Jaquaux y natural de Erquis.

El infortunado quiso defenderse; pero le derribaron en tierra.

Por último, a las dos de la mañana, un contramaestre, Esteban Malgorn, de treinta y cuatro años de edad, natural de Ohessant, se dirigió al puerto, cuando fué atacado por la misma banda, que le quitó el portamonedas y el reloj, y le atravesó un pulmón de una cuchillada.

Un transeunte, viendo la agresión, avisó a la Policía.

Éste salió en persecución de la banda y tiroteóse con ella.

Al amanecer fueron capturados tres de los cinco que la componían.

Todos ellos son apaches reconocidos y no tienen profesión.

Se llaman Pedro Moulin, de veinticuatro años; Gabriel Lhostis, de veinte, y José Kerbel, de veinticinco.

Kerbel y Moulin tenían, cuando fueron presos, las vestiduras manchadas de sangre. Fueron reconocidos por sus víctimas.

EN MÉJICO

TORERO MUERTO

PARIS. Un cablegrama de Guadalupe dice que en la corrida de toros allí celebrada fué cogido el torero yanqui Harper Lée.

Recibió tal cornada, que quedó muerto. Lée era norteamericano y hace tiempo que se dedicaba a torero, recorriendo Méjico.

El año pasado fué también cogido por otro toro, resultando gravemente herido.

Tardó algún tiempo en curar; pero su decidida afición le hizo volver a los toros tan pronto obtuvo su curación.

Este diario no pertenece al Trust.

DE TERAPEUTICA

LOS BAÑOS DE SOL

«Las virtudes terapéuticas del sol—escribe el doctor Ox en Le Matin—son poco conocidas y merecen, sin embargo, serlo mucho. Seguramente en las antiguas civilizaciones los efectos bienhechores de los rayos solares fueron apreciados. Hipócrates los empleaba con buen éxito y los romanos teníanlos en alto honor, pues en todas sus construcciones reservaban un sitio especial, llamado «solarium», que estaba consagrado a la práctica de los baños de luz y de aire. Pero el empleo metódico de la luz solar no ha sido aplicado hasta nuestros días.

«La exposición del cuerpo desnudo a los rayos del sol produce efectos múltiples y varios. Es, desde luego, un exquisito sentimiento de bienestar y la sana transpiración que le acompaña; los miembros se distienden y flexibilizan, los dolores se calman, las sensaciones de pesadez y de tensión abdominal desaparecen. Como toda la superficie de la piel se hiperemia a expensas de la profundidad de los tejidos, obsérvese una des congestión intensa de los órganos internos; cuando éstos se hallan doloridos, sobreviene un delicioso apaciguamiento. La contractibilidad entorpecida del intestino perezoso se despierta; la función renal se activa y acelera. Una de las acciones más curiosas de los rayos solares es su potencia antiséptica; constituyen una defensa vigorosa contra la virulencia de los microbios. En esto es donde hay que buscar la explicación de los maravillosos resultados obtenidos por la curación solar aplicada a las afecciones superficiales de la piel (acné, botones encarnados, roseas, etc.); a las llagas abiertas y a las viejas fístulas; las osteoartritis, las ulceraciones tuberculosas desaparecen. Un experimento harto concluyente se ha hecho a este propósito: un enfermo que tenía dos ulceraciones tuberculosas simétricas en el cuello fué sometido por un lado únicamente a la insolación; la ulceración soleada se curó; la otra, tratada antisépticamente, no experimentó modificación alguna.

«La cura de la obesidad ha sacado grandes beneficios de la aplicación de la insolación bien reglamentada; los vientres descomunales se funden como nieve a las caricias del sol.

«Serán, pues, tributarios de los baños de sol los débiles y los fatigados, que buscarán en los agentes naturales medios energéticos de reconquistar las fuerzas que regeneran el organismo, impregnándolo de los elementos más necesarios para la vida.

«El medio más evidente de comprobar los efectos de los rayos solares en el revestimiento cutáneo es la pigmentación adquirida por la piel. Esta se bruñe netamente al cabo de algunos días de soleamiento, y de la presencia ó ausencia de esa pigmentación puede deducirse un pronóstico importante. Si la pigmentación aparece al cabo de algunos baños de sol, puede tenerse la seguridad del buen resultado; si, por el contrario, la pigmentación no se produce, la acción será nula. Es lo que sucede en los caquéticos. También hay que anotar que los cancerosos no experimentan jamás pigmentación de la piel bajo la influencia de los rayos solares.

«Si la lumbre del sol posee una acción terapéutica considerable, ésta debe, sin embargo, ser vigilada. En efecto: el cuerpo desnudo expuesto al sol sufre importantes modificaciones. Cuando la insolación es demasiado rápida ó demasiado larga, se desarrolla un «golpe de sol» en toda la superficie de la piel; este accidente debe y fácilmente puede ser evitado. Otro peligro más grave es la elevación de la temperatura general del cuerpo, que sube pronto a los 39 grados, y más aun, si no se presta la debida atención. Esta temperatura no se manifiesta al mismo tiempo en todos los puntos del cuerpo; aparece primeramente en la boca, donde un termómetro puede registrarla. No cesa esta elevación de la temperatura en el momento mismo en que el cuerpo se sustrae a la acción de los rayos

solares, sino persiste durante una media hora más, aproximadamente. No carece, pues, de peligro el manejo de la terapéutica solar. Como algunos enfermos son especialmente impresionables a esa fiebre artificial, se ha tratado de atenuar los efectos, bien colocando una circulación de agua fría sobre el corazón ó sobre la nuca, bien practicando en ambas regiones infusiones de agua helada. «Para tomar un baño de sol basta sencillamente extenderse completamente desnudo y exponer su cuerpo a los rayos directos del sol, teniendo siempre el cuidado de abrigar la cabeza y, sobre todo, la nuca. Ningún intermediario debe interponerse entre la piel y la luz solar, pues el poder de los rayos químicos del sol es detenido completamente por las ropas y por los cristales. La dirección de los rayos del sol tiene también su importancia; cuando caen perpendicularmente, su acción es mucho mayor; los rayos oblicuos, al contrario, resbalan por la superficie de la piel y su efecto es nulo.»

Avisos útiles.

PERLAS Kepta Monfadas con brillantes verdaderos Carrera de San Jerónimo, 2. Madrid Sobre pedido enviamos catálogo.

«La Funeraria». Preciados, 20. Teléfono 223. No pertenece al «trust» funerario.

Patentes nacionales y extranjeras.—R. Rivas, agente de la Asociación oficial. SAN LORENZO, 8, MADRID

El refresco más higiénico, Gaseosas Armisen El más agradable, Gaseosas Armisen El más económico, Gaseosas Armisen Pedidas en farmacias, drogs. y ultram. 12 refrescos, 0,25. Exigid el nombre ARMISEN.

PEREZ MOLINA Joyería de confianza para la adquisición de alhajas. Carrera San Jerónimo, 28. Precios como nadie.

CATARROS-TOS

Jarabe de Heroína (BENZO-CINAMICO) del Dr. Madarlaja.

AGRADABLE y eficaz remedio contra los catarros crónicos y crónicos, tos, ronc, etc. ra, fatiga y expectoración consiguientes, y auxiliar insuperable de los diferentes tratamientos para la curación de la tuberculosis, según numerosos testimonios facultativos. Frasco, 3 pesetas.—Plaza de la INDEPENDENCIA, número 10, Madrid, y principales Farmacias de España.

TUBERCULOSIS

LUTOS Visite usted la sección especial de vestidos, abrigos, blusas y faldas sultos para luto que tiene instalada esta Casa. LA VILLA DE PARIS. ATOCHA, 67.

(95) Folletón de «La Correspondencia de España»

FORTUNE DU-BOISGOBEY

EL TAMBOR DE MONTMIRAIL

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

—Sin contar, mi teniente—siguió diciendo el muchacho,—con que dentro de Troyes hay personas que os van a necesitar.

—¿Qué quieres decir?—preguntó Boissier sorprendido.

—Que la condesa y su sobrina se han refugiado por ahora en casa del llamado Potard, especiero, plaza del Obispo, en compañía de Panardel, vuestro camarada de Húsares, y un viejo aristócrata, que ha pegado una cocarda blanca a su tricorneo.

«Esto hace que mañana ó pasado pudieran enviar a estos parroquianos ante el gran preboste, y el teniente Boissier no está allí para defenderlos.»

—Ya veis, querido amigo—dijo el Príncipe,—que podéis quedar en vuestro sitio, sin renunciar por ello a vuestro papel de protector de las bellas.

«La señorita Celina de Saint-Clair no os perdonaría el haberla abandonado a las venganzas de los bonapartistas.»

—Me quedaré—dijo Boissier con tono resignado, que contrastaba con la alegría de Nozdroff.

—¡Muy bien!—siguió diciendo el ruso, tendiéndole cordialmente la mano.

«Y ahora que os habéis decidido a hacer bien, sabed que yo me encargo de hacer ahorcar a ese húsar negro, como se merece, y que en cambio de este pequeño servicio, tengo que exigir de vos una promesa.»

—¿Cuál, Príncipe?

—La de volver a veros en París ó en Petersburgo; esto depende de los acontecimientos; pero no importa.

«Os confieso sinceramente que preferiría daros cita en las galerías del Palacio Real; pero vuestro ejército tiene trazas de impedirnos llegar allí, y si nosotros repasamos el Rhin os exijo vuestra palabra de venir a buscarme el próximo invierno al Neva.»

—Os la doy con todo mi corazón, Príncipe—dijo Alberto verdaderamente emocionado.

—Y a mí, mi teniente—dijo en voz baja Cocagne,—¿no me permitiréis ir a daros noticias de Teresa cuando haya acabado la guerra?

—Al contrario, cuento con ello—contestó vivamente Boissier.—Mi padre vive calle de Mont-Blanc, 99.

—Os lo enviaré, si no lo llevo yo—dijo el Príncipe sonriente.

«Y ahora, mi querido amigo, ya es tiempo para mí de montar a caballo; si los vuestros me hiciesen prisionero, no podría librar a la diosa de la Libertad.»

«Hasta la vista, pues, y no olvidéis que tengo vuestra palabra.»

XVIII

Dos días después de esta noche, llena de tantas peripecias, la villa de Troyes había cambiado otra vez más de aspecto.

Los pesados soldados de la coalición habían cedido la plaza al Ejército francés y en todas las calles había grupos de alegres jóvenes conscriptos, encantados de descansar un día, después de las rudas fatigas de la campaña.

Sus cafés, llenos la víspera de oficiales prusianos, austriacos y rusos, abrían ahora sus puertas a los compatriotas, y los bravos Champenois estaban llenos de júbilo al no dar ya de beber al enemigo.

Todo había tomado aire de fiesta, y en el paseo, espléndido por un hermoso día de sol de invierno, los burgueses se señalaban con una curiosidad completamente patriótica aquellos trajes azules raídos por la victoria, que Beranger no había cantado aún.

Los uniformes de la antigua Guardia era lo que sobre todo llamaba la atención; pero los guardias de honor y los dragones de España tenían también su parte en el éxito.

El bello sexo apreciaba muy bien el traje azul y plata de los elegantes jinetes encargados para la defensa del territorio, entre la juventud dorada; pero la gente seria y acomodada admiraba con preferencia aquellos rostros bronceados y aquel aire marcial de los valientes soldados que habían combatido siete años más allá de las Pirámides.

Separados de abigarrada multitud, ante una modesta tiendecilla que extendía las mesas campestres al extremo del paseo, dos oficiales hablaban tranquilamente, bebiendo aguardiente.

Ambos llevaban la casaca verde, tan conocida de los españoles; pero diferenciándose mucho en edad, apostura y grado.

La pequeña charretera de subteniente del más joven rozaba los gruesos cordones del de más edad, y á despecho de la jerarquía, el jefe de escuadrón sostenía con su inferior un conversación animada é íntima.

Los paseantes, que quizás se extrañaban de esta familiaridad, tan poco acostumbrada en el estado militar, no se habrían sorprendido tanto si hubiesen conocido las anteriores relaciones de los dos dragones.

El viejo era un antiguo conocimiento nuestro, el capitán Champoreau, recientemente ascendido, que prefería la sociedad de su protegido á la de todos los demás del regimiento.

Desde que el Ejército había entrado en Troyes los dos amigos no se habían separado, y aquel día, retenido el comandante por deber del servicio, se había apresurado á unirse á su subteniente en el lugar en que le había dado cita.

Después de la precipitada marcha del Príncipe, Alberto no había oído las recomendaciones de Cocagne.

Se había presentado por la mañana en el hotel de Muire, donde le habían dicho que la condesa y su sobrina no habían vuelto, lo que él dudó bastante.

Intormándose después de algunos transeúntes, averiguó el domicilio de Potard y

se dirigió allí para tener noticias de su parienta.

Pero ya fuese que el especiero desconfiase de él ó porque él se hubiese producido torpemente, fué lo cierto que no pudo sacar nada en limpio.

Potard le juró por los dioses mayores que no sabía qué había sido de estas señoras, y Boissier acabó por creer que se habían marchado de Troyes después de los aliados.

Y aceptó con mucho más gusto esta suposición, porque su situación sería difícil si tenía que proteger á la condesa y á sus amigos.

Los ánimos estaban revueltos en Troyes contra los emigrados, que habían tomado el partido de los extranjeros y arrojado á los pies la escarapela tricolor.

Estas impías manifestaciones habían sido denunciadas por un pueblo irritado y patriota, que pedía á grandes gritos el castigo ejemplar de los culpables.

El crimen era fácil de demostrar, la ley estaba clara, y el estado de guerra permitía una represión rápida y terrible.

«¡Malditos militares!»

tar, y Alberto se estremecía pensando que sus fallos se ejecutaban dentro de veinticuatro horas, y que podrían herir á los imprudentes, que aun haciendo traición á la patria, lo habían acogido amablemente, siendo oficial del Ejército francés.

Estaba, sin embargo, un poco tranquilo porque no había oído en ninguna parte pronunciar el nombre de su parienta, y

(Continuará.)

# INFORMACIONES DE MADRID

## CLAUSTRO DE DOCTORES

Termina el resumen del doctor Martínez Durán.

He hablado de los doctores que se han sucedido en esta aula; ahora me resta mencionar trabajos realizados fuera del local de nuestra casa solariega, y me refiero al doctor Barredo: su esfuerzo en pro de la enseñanza, sus ansias por llevar las más áspers noción de derecho a la primera manifestación de la vida intelectual son dignas de alabanza, merecen el reconocimiento de todos; pero permítame el compañero confiese mi opinión, contraria en cuanto al fondo de su ardua empresa; yo creo que en el niño sólo deben despertarse las fibras del entusiasmo, engrandecer su corazón y dar más alientos a su alma; grabar en su memoria toda ambición noble, todo sentimiento puro, para que cuando la luz de la razón ilumine su inteligencia, sacándola de las tinieblas de la infancia, lleve el valor que engendra el deseo soñado en su inexperiencia; así al pequeño hombre ó á la débil mujer de ocho, diez ó doce años no se les debe hablar de nada abstracto ó que envuelva algo abstracto, porque de este modo se prepara un amplio campo al sofisma, y eso precisamente es de lo que se debe separar al niño; en cambio, excitemos el entusiasmo, que piense en lo que ve y admira, porque así dirá: yo seré soldado, el amor á la patria arde en mi corazón; cuando llegue la hora del combate defenderé la bandera, haré cejar al enemigo como en Otumba y Pavía, y el laurel de la victoria coronará mi frente; yo seré marino, cruzaré la inmensidad de los mares bajo ese pabellón que ondeó en Lepanto; yo seré escultor, y trabajando el mármol, transformaré la piedra en imagen soberana; yo seré minero, bajaré al centro de la tierra para arrancar de sus entrañas el codiciado tesoro; yo seré ingeniero y manejaré las fuerzas de la electricidad para llevar el pensamiento á los más lejanos pueblos con la rapidez del rayo; yo seré sacerdote, y en esas grandiosas catedrales que la fe cristiana levantó, elevaré al cielo mis plegarias, rogando á Dios por la salvación de los hombres. Esta opinión mía podrá ser errónea, pero dilunde el entusiasmo verdadero, anhela las empresas gigantes, hace al hombre, no pasadizo y resignado como la tortuga, sino ágil y libre como el águila que se remonta al cielo para recibir los besos del sol en las regiones del infinito.

En un notable trabajo, debido á los insignes patriotas D. Eugenio Pastor, capitán de Infantería, y D. Francisco de Francisco, comandante, entiendo se sustenta igual tesis. El título de ese opúsculo es: «Hagamos patria». La patria tiene para el hombre poderosa influencia, su erocación conmueve, con aspiración santa, nuestro corazón; ella hace héroes en el campo de batalla; por ella se sueña en la gloria, se ama el heroísmo, se tiene abnegación; la patria es el sauce que da sombra al sepulcro de nuestros mayores que nos dejaron con su nombre la obligación de imitarlos, y su recuerdo es un eco producido de generación en generación, que llega incesantemente á nuestra conciencia para avivar el valor, para señalar el deber.

Hay que juzgar desde el punto de vista meritorio toda esa labor que ha realizado el Claustro, sucintamente indicada por mí al despedirme de vosotros; pero también tengo que expresar que estamos obligados, que esto es perdurable, y no se puede abandonar la empresa, porque es la juventud estudiosa quien lo exige, y á esa juventud, que se precipita con entusiasmo en todas las direcciones del saber y del arte, que acaba de recibir las lecciones de los sabios maestros honra de la cátedra, hay que dirigirla con cariño ya fuera de ella y no dejarla en el aislamiento; tenderla la mano, para allanar el camino á los que suben la cuesta; ellos vienen con fe, pensando en la fama, deslumbrados por la fortuna ó el poder y soñando en la gloria; nosotros nos vamos, pero antes hacemos un esfuerzo, para decirles: «No olvidad nunca el trabajo; guardad veneración siempre á los que fueron vuestros maestros en todos los grados de que evoluciona la enseñanza, porque recordando sus nombres, alabando sus virtudes, la emulación abrirá el porvenir.» Quién sabe si ese bullicioso estudiante será un día célebre, y la Historia escribirá con respeto su nombre! Un chico, después de trazar líneas y círculos, contemplaba serio aquellas figuras; más tarde todo el mundo saludaba en el hombre á un genio de la Francia; se llamaba Pascal; un pintor daba por insignificante precio aquellos cuadros en que habla puesto toda su inspiración, y, sin embargo, se llamó Murillo; otro pintor daba el fruto de su inteligencia por un plato de chanfaina para comer aquel día, y ese genio fué Alonso Cano; en la hermosa ciudad de los Carmenes un pobre mendigaba y fué objeto de todas las burlas, pero su fe le llevó á los altares; era San Juan de Dios.

Hoy, cuando la fe, el amor y las ansias del saber nos une; cuando nos adelantamos á todo movimiento de expansiones científicas, en busca de nuevas fases de la ciencia, yo me pregunto cómo no ha llegado á los Centros donde debe alentarse el trabajo el prestigioso nombre de nuestro presidente, que es el alma de este progreso, á quien se debe la realización de todos estos trabajos, aun no pesados en la balanza de la Justicia. El día que lo sean, la distinción creada para darles justo premio por la feliz iniciativa de un gran político siendo ministro de Instrucción pública, ha de ser otorgada á tan grandes merecimientos.

Todos los pueblos se preocupan por la juventud; la Prensa, todos los días, nos relata cuanto por ella se hace; las naciones establecen cambio de ideas; por todas partes se estudia, se compara; parece como si nos preparáramos al certamen universal de la inteligencia. ¡Es que el soplo del pensamiento mueve al mundo! Cuando Marv, en Barcel-

ona, ensaya el sistema aprendido en la poderosa Alemania, Altamira lleva al pueblo americano los últimos destellos del genio español. Se cruzan las ideas como esos brillantes soles en el espacio, obedeciendo la ley divina que los conduce.

Al concluir estas expansiones de la vida de la inteligencia, no puedo pediros más que veneración para la patria, entusiasmo por la ciencia, amor para el arte.

DOCTOR MARTINEZ DURAN.

## AGUAS DE BORINES

Estómago, hígado, riñones, diabetes, sin rival LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA. Depósitos: Capellanes, 10; Alcalá, 9, y farmacia de Bonald.

## Mundo eclesiástico

El prelado de Zaragoza ha dispuesto, en vista de la pertinaz sequía que se experimenta en algunas comarcas de aquella archidiócesis, que los curas párrocos y economos, de acuerdo con las autoridades locales, celebren las rogativas que son de costumbre en semejantes casos.

—Continúa el prelado de Tortosa visitando algunas parroquias de la Plana y administrando el sacramento de la confirmación.

—Han fallecido: el párroco de Beruete, don Miguel Oderiz; el coadjutor de Huarte Araquil, D. Martín Irañeta y Astaiz, y D. Paulino Costa, presbítero de Ujeu.

—En Málaga, y por exhortación de aquella diócesis, se ha formado una Comisión, que entiende en la fundación de un montepío sacerdotal.

Dicha Comisión la componen D. José Moreno Maldonado, provisor y vicario general; D. Francisco Vegas, D. Rafael Bellido, arcepreste de Antequera, y D. Francisco Martínez Navas, arcepreste de Olvera.

—En edicto publicado por el obispo de la mencionada diócesis de Málaga se llama á las personas que se crean con derecho á los bienes dotales de la capellanía fundada en la iglesia parroquial de los Santos Mártires de la expresada ciudad por doña María Requejo.

Los interesados que se crean con derecho á dichos bienes por ser parientes de la fundadora, podrán ejercer su derecho hasta el 14 del corriente mes.

## EJERCITO Y ARMADA

Se concede el retiro en Infantería al coronel D. Francisco Monasterio; tenientes coroneles D. Enrique Cortés, D. Manuel González Martínez, D. Alfredo Meléndez y D. Vicente del Campo López; comandantes D. Francisco Avila, D. Alberto Laine y D. Antonio Oleo, y capitán (E. R.) D. Juan Villasant.

—Vuelve á servicio activo el teniente de Caballería conde de Llobregat.

—Se concede el pase á reemplazo al capitán de Artillería D. Jorge Barri.

—Hay una vacante de capitán profesor en el Colegio de Huérfanos de María Cristina.

—Como habíamos anunciado, ayer desfiló por el centro de Madrid la Academia de Infantería. El acuerdo para que este desfile se verificase se tomó á última hora, y así no tuvo todo el lucimiento que hubiese sido de desear.

La Academia, que dirige el entusiasta coronel Sr. Villalba, se presentó en irrefragable estado de instrucción, siendo admirada la marcialidad de los futuros oficiales.

Su Majestad el Rey presenció el desfile desde el balcón de la plaza de Oriente. La Academia formó en columna de honor, oyéndose los vivos reglamentarios. Al primer batallón acompañaba la música de la Academia, y al segundo la del regimiento de Asturias.

Los cadetes desfilaban luego por la calle Mayor, Puerta del Sol, Carrera de San Jerónimo, calles del Príncipe y Atocha, á la estación del Mediodía.

## SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

SUMARIO:

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto indultando de la pena de cadena perpetua á José Andreu Franc.

MARINA.—Real orden concediendo indulto de la penalidad que pudiera corresponderle como prófugo á Bernardino Montero Figueroa, autorizándole para redimirse á metálico el tiempo de su campaña ordinaria.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden desestimando recurso de alzada interpuesto por varias maestras contra la resolución de la Delegación regia de Valencia proveyendo por traslado la escuela de Orriols, que aquéllas tenían solicitada fuera de concurso.

—Otra disponiendo se anuncien nuevamente á oposición las plazas de auxiliar numerario del segundo grupo de la Sección de Exactas, vacantes en las Facultades de Ciencias de las Universidades de Sevilla y Zaragoza.

—Otra nombrando á D. Miguel Blay Fábregas, profesor interino de la cátedra de Modelado del Natural y Composición, vacante en la Escuela especial de Pintura, Escultura y Grabado.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Nombrando auxiliar temporero con destino á los trabajos de emisión de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior á D. Indalecio Vázquez y Camacho.

## Así no se puede vivir

Tosiendo, la vida es un suplicio; quien tiene tos estorba en templos y teatros; pero se cura seguramente con las Pastillas Crespo, de mentol y cocaína. Depósito: Sres. Pérez, Martín y Compañía, Alcalá, 9.

## CASA REAL

A las siete de la mañana salió de Palacio S. M. el Rey, montando la hermosa yegua toda llamada en la caballería Virginia Water. Vestía el Monarca el uniforme de campaña de la Academia de Infantería.

Acompañaban á S. M. los generales y jefes que constituyen su Casa militar y le seguía el Escuadrón de Escolta Real.

Cruzando la Casa de Campo y saliendo por la puerta del Batán, se dirigió Don Alfonso XIII al Campamento de Carabanchel, donde fué recibido por el capitán general y los generales Bascaran, Buruaga, Navarro, Alfau y Muñoz Cobo.

Revisó Don Alfonso los reclutas de la división reforzada, ó sean los de los regimientos del Rey, León, Saboya y Wad-Ras, y los de Asturias y Covadonga, que se hallaban formados con escuadras, banderas y músicas. Estaban en una línea y los de cada pelotón en columna.

Después se colocó S. M. al costado derecho de la fuerza y á unos cien metros de distancia.

Salieron sucesivamente los pelotones, y dando frente á S. M. hicieron por el orden de reglamento ejercicio sin armas, manejo de armas, fuegos, movimientos marchando y en último término en orden abierto, con admirables precisión y marcialidad.

Los reclutas desfilaron en columna de honor.

La satisfacción de S. M. constará en el orden general.

Regresó Don Alfonso del Campamento por la Casa de Campo, y al llegar al Campo del Moro tomó la Escolta el camino del paseo de San Vicente y S. M. se dirigió con los ayudantes de guardia al palacio de los Infantes con objeto de felicitar á D. Fernando de Baviera, que hoy ha cumplido veintiseis años.

Su Majestad cruzó la plaza de Armas en ocasión de verificarse el relevo de la guardia, y la fuerza le tributó los honores de ordenanza.

Mañana revisará el Monarca en Carabanchel los reclutas de los batallones de cazadores.

La Corte ha vestido hoy de gala por el cumpleaños de S. A. R. el Príncipe de Asturias.

Toda la Familia Real ha oído misa en el salón de tapices, rezada por un capellán de honor.

El Príncipe de Asturias hizo la ofrenda de cuatro monedas de oro, una más de los años que hoy ha cumplido.

Los Sres. Canalejas, Merino y Cobian han despachado con S. M. entre doce y una de la tarde. El Sr. Canalejas le dió cuenta de las últimas noticias electorales de algunos distritos.

Al salir manifestó que nada había de particular y que esta mañana había despedido en la estación al general Weyler, que salió en el rápido para Barcelona.

Con humorismo dijo: —Lo he hecho para que no se pique.

El ministro de la Gobernación llevó á la firma del Monarca jubilaciones y ascensos en el Cuerpo de Correos, y el de Hacienda dió noticia de la satisfactoria recaudación del mes de abril y detalles de proyectos económicos relacionados con el futuro presupuesto de ingresos.

La oficialidad de Alabarderos ha cumplimentado á las once de la mañana á S. A. R. el Príncipe de Asturias, con motivo de su cumpleaños.

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GOBERNACION.—Promoviendo á jefes de centro del Cuerpo de Telégrafos á don Eduardo Rodríguez y á D. Germán Arroyo. —Concediendo honores de jefes de Administración, libre de gastos, al jefe de centro del mismo Cuerpo, D. Bonifacio Pérez.

## IYO ME MUERO!

—nos gritaba un pobre enfermo que padecía un fortísimo catarro gastro-intestinal; pero tomó á pasto el agua de SOLARES, y logró su ansiada curación, hallándose hoy fuerte, sano y robusto.

## Cómo se muere en Madrid

¿Dónde vamos á parar?—se habrá dicho ayer el alcalde al firmar el avance al Boletín Demográfico correspondiente al mes anterior.— ¡Perdemos las elecciones íntegramente y aumenta el número de defunciones por tífus exantemático!

A 24 ascienendo las defunciones por tan terrible enfermedad, que habíamos visto descender á tres en el mes anterior, y según nuestras noticias, las invasiones continúan. En total han fallecido 130 personas menos que en igual mes del año anterior, puesto que en el mes último sólo murieron en Madrid 1.265 personas.

La tuberculosis, en todas sus variaciones, ocasionó 167 víctimas, y las enfermedades del aparato respiratorio produjeron 274 defunciones.

Las criaturas menores de cuatro años han pagado un crecido tributo á la muerte: 306 niños menores de cuatro años han fallecido durante el último mes.

El distrito en que han fallecido mayor número de personas ha sido el del Congreso, con un total de 157 defunciones, y el distrito en que menos defunciones ocurrieron, el de Bue-

navista, que figura en el Boletín con 93 víctimas.

Esperemos al mes próximo á ver si el alcalde no tiene motivos de tantos disgustos como en este.

Disgustos electorales no tendrá; pero ¿continuarán las defunciones por tífus exantemático?

P.

## IGLORIA PURA!

Son los calamares, el thon mariné y las sardinas en conserva que, con la marca acreditadísima de la Cruz Roja, expenden todos los establecimientos de ultramarinos, aventajando á todas las marcas extranjeras.

## CASA DE LA VILLA

Las obras de la Gran Vía.

El alcalde, en vista de la lentitud con que los concesionarios de la Gran Vía llevan los trabajos de derribo de fincas, ha conferenciado con el representante de la Empresa, señor Bielsa, conminándole con que den gran impulso á los derribos, ó de lo contrario impondrá multas á la Empresa.

La enérgica actitud del alcalde está justificadísima con sólo saber que hace un mes disponen los concesionarios de las obras de la Gran Vía de toda una manzana y aún no han derribado una casa.

La vaquería del Retiro.

En la Comisión de Policía urbana se ha acordado anunciar concurso público, por término de ocho días, para la admisión de proposiciones ó anteproyectos de explotación y arriendo de los edificios denominados Vaquería del Retiro, en el Parque de Madrid, con destino á restaurantes y otros servicios, y otro concurso, por término de treinta días, para la construcción y explotación de un pabellón en el Parque del Oeste, destinado á restaurant y refrescos.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes estarán de manifiesto en el negociado tercero de la secretaría todos los días laborables, de once de la mañana á una de la tarde.

## MUERTA POR UN COCHE

A las once de ayer noche ocurrió en la calle de Atocha una sensible desgracia.

Una anciana, modestamente vestida, intentó atravesar el arroyo de la calle, frente á la casa señalada con el núm. 24, en el preciso momento en que pasaba un carruaje.

La infeliz mujer no advirtió el peligro y fué arrollada por el carruaje, que pasó por encima de su cuerpo, destruyéndola la cabeza.

El conductor del vehículo al darse cuenta de la desgracia, fugó el caballo, emprendiendo veloz carrera.

Los transeúntes y serenos acudieron á auxiliar á la mujer, viendo que había fallecido.

En seguida se dió aviso al Juzgado de guardia, que se personó en el lugar del suceso, comenzando á instruir las diligencias necesarias para la identificación de la víctima y para averiguar quién es el dueño del carruaje.

La anciana llevaba un envoltorio con un chaleco de caballero, con destino á un establecimiento de sastrería.

## Galletas «La Fortuna»

Pidan en todas las tiendas de ultramarinos.

## Centros y Sociedades

Ateneo de Madrid.—El miércoles dará una conferencia, á las nueve y media de la noche, el Sr. D. V. Salado Alvarez, sobre el tema «El poeta D. José Zorrilla en Méjico».

Claustro de Doctores.—El miércoles, á las tres y media, continuará el curso de divulgación de Derecho constitucional y usual por el doctor D. Enrique Barredo y Vieyra de Abreu, explicando la lección 9.ª, cuyo tema es: «Nociones de Derecho penal.—Del delito y de las personas responsables.—Principales circunstancias modificativas de responsabilidad criminal.—La pena; su concepto; precedentes históricos.—Clasificación general de los delitos y de las penas.—Idea de los delitos contra la seguridad del Estado, la Constitución y el orden público.—Enumeración de los delitos contra las personas, el honor, la propiedad y la imprudencia temeraria.—De las faltas; su concepto; reseña de las principales.—De los delitos militares; razón de su especialidad; delitos contra el honor, la disciplina y la insignia nacional».

Asociación general del Profesorado oficial de España.—Han sido aprobados los estatutos para la fundación de una Sociedad que llevará ese nombre, por la iniciativa de una parte del profesorado de Madrid, de acuerdo con algunos compañeros de provincias.

—El miércoles, á las nueve y media de la noche, continuará en la sección cuarta, en la Academia de Jurisprudencia, la discusión de la memoria del Sr. Estremera (D. Luis) acerca del tema «Estudio sobre un problema de Derecho internacional privado», haciendo uso de la palabra los Sres. González Amezcua; Noriega, Fernández Tejerina y García Cernuda.

## Hay que desesterar

porque el calor aprieta. En la calle de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24, hay grandes locales para la conservación de alfombras, tapices y cortinas. Novedades en linoleums y persianas de estera fina japonesa y corriente.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, gracias al constante favor de lectores y anunciantes, es el único periódico de España que publica

OCHO GRANDES PAGINAS A DIARIO

## EL CRIMEN DE HOY

### Mujer asesinada

La viuda alegre.

Matea Pinilla, de treinta y cinco años de edad, quedó viuda hará próximamente cuatro años.

El dolor que la debió producir la pérdida de su cónyuge no fué muy duradero, pues á poco más de un mes de haber aquél fallecido entabló relaciones con un ayudante de cocina llamado Ramón Martín Benito, de veintitrés años de edad, y natural de Orubia, provincia de Segovia.

Las relaciones entre la viuda y el pinche de cocina adquirieron pronto un carácter de la más grande intimidad, hasta el punto de que Ramón pasaba en compañía de Matea la mayor parte de las noches, considerándose casi como un huésped de la viuda.

Frialdad de relaciones.

Poco tiempo duró el ímpetu amoroso en el corazón de la viuda, ó quizá se alarmó ante las exigencias que para con ella tuviera Ramón, cuya situación económica era bastante modesta.

Fuera ésta la causa, ó otra cualquiera, lo cierto es que desde hacía varios días Matea no admitía en su casa á Ramón.

Este se obstinaba en volver á entrar en el domicilio de su desdenosa amante; pero la Matea, firme en su decisión, había prohibido terminantemente á Ramón que apareciera por su casa.

Persecución.

Vivía Matea en la calle de Mira el Río Baja, núm. 16, piso bajo núm. 1, en compañía de Martina Rey Herrera, que era la encargada de lavar y planchar la ropa blanca de Ramón Martín.

Desde que había decidido aquélla romper sus relaciones con el pinche, salía á la calle muy poco y siempre lo hacía acompañada de la Martina y de algún pariente de ésta, temerosa quizás de ser agredida en la calle por su ex amante, que no cesaba de buscar la forma de reanudar sus relaciones con la viuda.

Anoche, como solía acontecer otras noches, salió Matea de su casa, acompañada por Martina y dos amigos de ésta, uno de ellos llamado Perfecto, y juntos los cuatro se dirigieron al teatro de la Latina.

Allí asistieron á una de las secciones, y al retirarse á su casa, y cuando se hallaban próximos á la calle de Mira el Río, les salió al paso Ramón.

Dirigióse á Matea sin saludar á las personas que la acompañaban, y dando visibles muestras de hallarse enfadado, la suplicó le dejara entrar en su casa para pasar allí la noche.

Negóse á ello rotundamente la viuda, insistió Ramón, y entre los dos ex amantes se originó una acalorada reyerta, sosteniendo cada uno de ellos la decisión que se había impuesto.

Intervinieron los acompañantes de Matea, y esta intrusión á punto estuvo de provocar una cuestión grave, pues Ramón se revolvió airado contra todos, especialmente contra los hombres.

La prudencia de los acompañantes de Matea y de Martina y la intervención pacífica de dos mujeres puso fin á la reyerta, evitando que las palabras llegaran á convertirse en hechos, y penetraron en la casa la viuda y su amiga, dejando en la calle á Ramón.

Rondando la casa.

Bien fuera por cariño ó por despecho, lo cierto es que el pinche debió sentirse profundamente herido en su amor propio por el desaire de que le habían hecho víctima, y buena parte de la noche la pasó Ramón rondando por la calle de Mira el Río, en acecho tal vez de una ocasión propicia que le permitiera conseguir sus propósitos de entrar en casa de la viuda.

La coyuntura no se presentó, y Ramón, firme en sus propósitos, volvió esta mañana á la calle de Mira el Río.

El crimen.

Volvió á dicha calle Ramón próximamente á las ocho de la mañana, y se situó tranquilamente en el quicio de la puerta de la casa núm. 16, con ánimo decidido de permanecer allí cuanto tiempo fuese necesario para conseguir el objeto que se venía proponiendo desde hacía unos cuantos días.

Poco tiempo llevaba esperando cuando apareció Martina Rey, que regresaba de la compra y se dirigía á la casa.

Al ver á Ramón trató de alejarse sin ser vista por él; pero el pinche se había apercebido de la presencia de la mujer y hacia ella se dirigió decidido.

Quiso Martina tranquilizar al desairado amante y tratar de convencerle para que desistiera de sus pretensiones amorosas, tan reiteradamente manifestadas; pero el aire tranquilo y las apariencias de calma que tenía Ramón convencieron, en parte, á la mujer respecto á las intenciones del pinche.

Manifestóla éste que iba solamente á buscarla á ella para que le diera la ropa que de su propiedad tenía, y para ello la manifestó que habría de entrar en la habitación.

Insistió Martina en negarse á que pasara; pero en el momento en que ella lo hacía, penetró en el cuarto Ramón.

Quedó parado en el centro de la sala, volvió á pedir le fuera entregada su ropa, y se sentó tranquilamente en una silla, que había colocado próxima á la puerta.

Matea Pinilla, que todavía se hallaba en la cama, á pesar de ser las nueve de la mañana, oyó la voz de su ex amante, y temiendo quizás que produjera algún escándalo como el de la noche anterior, se arrojó precipitadamente del lecho, poniéndose una falda y una chambra.

Saló á la sala, y allí se encontró con Ra-

món, que esperaba tranquilamente sentado en la silla.

—¿Qué quieres?—preguntó la mujer con acento de la mayor sequedad.

—Que me des la ropa blanca que tienes mía.

—Voy a dártela—respondió Matea, adelantándose hacia la cómoda.

En aquel momento abandonó la sala Martina Rey, yendo a una pieza inmediata, y apenas había llegado allí sintió un agudísimo grito, lanzado por Matea.

Salió a la otra habitación Martina, viendo a la infeliz Matea que vacilaba junto a la cómoda, y a Ramón que arrojaba un cuchillo al suelo y trataba de ganar la puerta de salida.

Huí a el criminal.

Rápidamente, y sin perder la serenidad, se arrojó Martina sobre Ramón, sujetándole por el cuello de la americana, y dirigiéndole toda clase de insultos.

Ramón dió un fuerte tirón y logró desahirse de la mujer, dando a correr por el patio, y saliendo a la calle con gran precipitación.

Tras él salió Martina; pero no pudo darle alcance, y una vez en la calle, consiguió escapar el criminal, burlando a su perseguidora.

La muerta.

Volví a entrar en el cuarto Martina, viendo tendida en el suelo de la alcoba a la infeliz Matea, en medio de un charco de sangre y sin dar señales de vida.

Comenzó a dar voces en demanda de auxilio, y acudieron en su socorro las vecinas de la casa Pilar Sánchez, María Díaz y Eusebia Marín, las cuales, con sus gritos, dieron la voz de alarma a toda la vecindad.

Una de ellas salió a la calle, y encontrando al guardia núm. 984, le dió aviso de lo que ocurría, corriendo después a dar aviso a la Casa de Socorro.

Acudió uno de los facultativos de guardia, el cual procedió al reconocimiento de Matea, certificando que había fallecido a los pocos momentos de ser agredida.

El Juzgado.

Se personó el Juzgado de guardia en la casa del crimen, procediendo al interrogatorio de las personas que habían intervenido en el mismo.

Las manifestaciones de Martina Rey discrepan poco de lo por nosotros relatado. Ordenó el Juzgado el reconocimiento de la muerta, apreciándola una enorme herida en la espalda en su parte superior y central.

Según el médico, el cuchillo con que fué hecha la herida penetró hasta el corazón.

Captura del asesino.

Tan pronto como el suceso fué conocido se puso en movimiento la Policía toda del distrito de la Latina, para procurar la captura del agresor de Matea Piñilla.

Pocos datos había para practicar diligencias con éxito, pues solamente se sabía que se llamaba el asesino Ramón, que era rubio, iba mal trajeado y prestaba sus servicios como ayudante de cocina en el café Mercantil, establecido en la calle de San Bernardo.

Allí se dirigieron algunos policías, presumiendo que el asesino iría a aquel sitio. Efectivamente; serían próximamente las doce de la mañana cuando se presentó Ramón en el citado establecimiento.

Iba con objeto de pedir le dieran seis pesetas que le adeudaban por su jornal de los últimos días que había trabajado, y en el momento de acercarse al mostrador fué capturado por el agente Sr. Coll.

Sin hacer resistencia alguna se entregó el asesino al agente de policía, confesando, desde luego, su crimen.

Manifestó que había ido a cobrar aquellas seis pesetas para con ellas adquirir un revólver y suicidarse esta misma tarde.

Respecto al crimen nada le preguntaron los policías, pues el juez había ordenado que el asesino, caso de ser capturado, quedase inmediatamente incomunicado.

A la una de la tarde ingresó Ramón Martín en uno de los calabozos del Juzgado de guardia, a disposición del juez del distrito de la Latina.

Declaración del asesino.

El asesino ha declarado ante el juez. Ha dicho:

Que no es cierto que anoche cuestionara con nadie.

Que limitó a seguir a Matea, viendo lo que hacía y quiénes iban con ella.

Que esta mañana, cuando entró en la casa de la Matea, ésta salió en paños menores y le insultó.

Que luego entró, salió nuevamente, ya vestida, y al entregarle su ropa insultó de nuevo.

Que él contestó, y que entonces ella, ayudada por Martina, arrojó sobre él, arañóle y le tiró al suelo.

Que en aquel momento salió de la alcoba Perfecto con un arma de fuego en la mano.

Que entonces él sacó un pequeño cuchillo y asestó con él un golpe en el cuello a Matea.

Que, viéndola caer, huyó y no sabe más.

Congreso Internacional

Por el ministro de Fomento, Sr. Calbetón, y a propuesta del correspondiente Comité nacional, que preside el duque de Veragua, han sido designados para representar a España e intervenir en los temas sometidos a discusión en el próximo Congreso Internacional de Agronomía colonia y tropical de Bruselas, el diplomático Sr. D. Diego Saavedra, que ha informado sobre los temas «La mano de obra agrícola» y «El alcoholismo en las colonias»; el catedrático de esta Escuela de Veterinaria Sr. D. Juan de Castro y Valero, que ha desarrollado el tema «Factores esenciales de la aclimatación del ganado europeo en los países cálidos», y los ingenieros agrónomos señores D. Emilio Gómez Plórez, que ha sido ponente del tema «Las plantas productoras de caucho en los países tropicales», y D. Eduardo Noriega, que ha dictaminado en el tema «Resultados prácticos del cultivo del algodón en los diversos países; causas científicas y económicas de sus buenos ó malos resultados».

LOS TEATROS

ESTRENOS

«A VER SI VA A PODER SER!»

Martín.—La obra estrenada anoche en este teatro es una revista con todas las de la ley, y por esto obtuvo el éxito más grande de la temporada.

Sirve de argumento a los autores la construcción de la Gran Vía. Previo un mitin de industriales, que protestan de la construcción, porque ataca los intereses creados, aparece una decoración de la Gran Vía, ya construida, bastante bien pintada, y que obligó a presentarse en escena a su autor, el Sr. Gayo. Desfilan por la Gran Vía innumerables tipos de todas las naciones, y cada uno canta y baila su especialidad.

En los tres cuadros siguientes sigue el desfile de numerosos tipos cómicos y políticos, con diálogos, couplets, garrotines y matehichas, que fueron repetidos en medio de ovaciones entusiastas.

De todos los tipos cómico políticos sobresale uno de Canalcjas, admirablemente caracterizado por el Sr. Lorente, y su presencia fué saludada con ovaciones calurosas.

Los autores, Sres. Polo, Burgos y Linares Recerra, de la letra, y Candelá y Goncerellán, tuvieron que salir al proscenio al terminar todos los cuadros y numerosas veces al final de la obra.

Trabajan en la obra todos los artistas de la compañía, y para todos hubo abundantes aplausos, porque hay que desengañarse: cuando las obras son buenas, hasta los intérpretes se entusiasman y se esmeran en su cometido.

La Empresa también merece un aplauso, pues para lo que nos tiene acostumbrados, puede decirse que ha echado el resto.

En suma: que es una obra de mucho dinero para Empresa y autores.

V. S.

«EL CRISTO DE LA LUZ»

Novedades.—Inspirado en una tradición de Toledo, el Sr. Cases, excelente poeta y autor muchas veces aplaudido, ha hecho una comedia lírica admirablemente versificada, con escenas interesantísimas y tres finales de cuadro, hechos por autor que conoce al público y sabe el secreto de impresionarle hondamente.

El éxito alcanzado anoche con su nueva comedia quizás haga que algunos empresarios se acuerden de que en el mundo existe Pablo Cases, autor, que después de alcanzar un éxito inmenso en la Zarzuela ha estado más de dos años sin estrenar nada. ¿Es olvidado de los empresarios ó flojera por parte del señor Cases?

El Cristo de la Luz es obra que pronto se representará en todos los teatros de provincias y que a su autor es seguro ha de darle muchas pesetas.

La interpretación fué buena, distinguiéndose la hermosa tiple Srta. Lacalle, que en cada obra nueva que representa me parece mejor artista; la Sra. Pinos y la Srta. Fonrat, que con mucho gusto y picardía cantó una canción, que entre aplausos tuvo que repetir.

El Sr. Sola me pareció en los primeros versos que dijo un excelente actor (y creo que lo es); pero luego vi que cortaba el recitado para esperar al apuntador.

Bien Pamplona, Romero é Ibañez, y vaya un aplauso para el estudioso y buen actor Sr. Miranda.

Al final de todos los cuadros, en la sala sonaron grandes aplausos, y al acabar la obra los autores tuvieron que presentarse en escena muchas veces.

Me enhorabuena al aplaudido autor y excelente poeta Sr. Cases.

J. R.

GACETILLAS

Comedia.—En vista del gran éxito alcanzado por la célebre diuette Fornarina, la Empresa ha gestionado y conseguido la prórroga del contrato por un corto número de funciones.

Por lo tanto, la notable artista continuará actuando durante la actual semana y parte de la próxima.

Princesa.—Ya está fijada la fecha del debut del eminente trágico Ermete Zacconi. Este se verificará con la primera función de abono, el sábado 21 del corriente. Como las cinco funciones de abono se harán en días correlativos, ninguna de ellas corresponderá a jueves, puesto que el miércoles 25 será la última función.

Al solo anuncio de las cinco funciones del extraordinario artista se han recibido en la contaduría del teatro encargos suficientes para tres veces la cantidad de localidades que el teatro de la Princesa contiene.

El próximo viernes 13 vence el plazo señalado a los abonados para renovar sus abonos. Desde el sábado 14 se servirán los encargos de nuevos abonos, siguiendo rigurosamente el orden con que éstos hayan sido renovados.

Romea.—Ayer debutaron con gran éxito los acróbatas danseurs Favorite et Fenix, que fueron aplaudidísimos. Hoy presentación de la Fiesta andaluza por Adela Cubas y Pavón, Las Mascotas, Trio Navarro y la notabilísima bailarina La Argentina.

Madrid.—El debut de la llamada con justicia la reina del garrotín y farruca, La Tanguerita, ha sido de extraordinario éxito, como no recordamos otro, obligándola el numeroso público a repetir tan gitanos bailes, que son netos, castizos, andaluces y que tanto entusiasmaron a todos.

Continúan siendo cada día más aplaudidas las preciosas Hermanas Orientales, con sus originales y elegantes duetos; la Juanita Corrales, con sus picarrescos couplets, que dice con singular gracia, y la escultural Dalía, en tan sugestivas danzas y esbelta figura, que el público no se cansa de admirar.

Los aficionados.—Otro éxito debe apuntarse en su ya brillante historia artística la Sociedad El Teatro, con motivo de su última función, celebrada en el teatro de la Comedia.

La criatura, La mano de la chica y Lo que no muere fueron obras en las que demostraron sus innegables condiciones artísticas los socios del cuadro activo, diestramente dirigidos por Ricardo de la Vega (hijo).

La señorita María Luisa Munero se distinguió de un modo notable, dando la sensación de ser una perfecta actriz.

Con acierto la acompañaron las señoritas Gutiérrez, Llopi, Esteban, Pérez y Esteban y los Sres. Carrere, Ortega, Mora, Collado y Candel.

Para todos hubo aplausos, y también los hubo calurosos para el autor de La mano de la chica, el conocido escritor D. Adolfo S. Carrere, que en esta obra probó ser un excelente autor cómico.

La concurrencia fué selecta y numerosa.

ARA LEER

Se ha publicado y puesto a la venta la comedia de los Sres. D. Jorge y D. José de la Cueva, Agua de mayo, estrenada en el teatro Español en marzo último.

CAVILACIONES DE UN PADRE

¿DONDE LLEVARÉ A MIS NIÑOS?...

Los padres con hijos pequeños, sean ó no revoltosos, tenemos todos los días que resolver un problema en Madrid. El de buscarles diversiones.

Las mamás, condenadas a tener encerrados a los pequeños en sus habitaciones para sustraerles a los infinitos peligros de la calle, pasan las de Cain y rabian lo indecible con sus retoños.

Y si llega la hora de sacarles a pasear, siempre se preguntan lo mismo: ¿Dónde te llevaré yo, hijo de mis entrañas, que puedas distraerte y no me des matraca?

Madrid no tiene alicientes y distracciones especiales para los niños, porque no constituye verdadera y propia diversión para ellos tomar el sol ó correr por el Retiro, Recoletos, Prado, Moncloa y Rosales un día y otro día.

Tampoco es diversión para todos los niños el servicio de cochecitos antidiluvianos que hay en algunos paseos.

Eso, sobre ser poco para una capital de nación, no sirve más que para los tirones bebés, que van acompañados de sus madres ó nodrizas.

Pero, ¿y los demás?... ¿Qué hacemos con los mayorcitos?... ¿Los dejamos en la vía pública, molestando al vecindario con sus gritos, derribando transeúntes con sus juegos ó poniendo a prueba la paciencia de los cocheros?

¿Los encerramos en casa, en esas casas de habitaciones microscópicas, sin galerías donde dé el sol, ó los llevamos a los paseos públicos a pasear como personas formales?...

Yo quisiera que se realizara lo que vi apuntado el otro día en los periódicos respecto a la Exposición de aplicaciones de la electricidad, donde este año he oído decir que habrá diversiones y recreos a granel para los niños de todas las edades, aparte de lo que haya para los mayores, que tampoco andamos muy allá de ellas durante el día.

El Ayuntamiento debía premiar ó, por lo menos, apoyar la iniciativa de quien tal haga facilitándole medios y hasta recursos.

El Retiro, en la parte frondosa y bella que ocupa la Exposición de aplicaciones de la electricidad, es un gran sitio para eso. Si allí este verano D. Alberto Aguilera ó el encargado de los recreos dedica un espacio para juegos y diversiones de niños, habrá prestado un gran servicio a los padres, porque podrán todas las tardes hacer felices a sus chiquitines, de paso que, llevándolos allí a que se oxigenen y diviertan, ellos se libran del tormento de tenerlos siempre en casa, expuestos a que rompan un espejo, ó en la calle, en peligro de que los despachurre un automóvil.

El nuevo director de espectáculos de dicha Exposición ha empezado a demostrar originalidad en los procedimientos para llevar allí a todos los niños de Madrid.

Los niños están locos de contento, porque han recibido, directamente de dicho señor, un sugestivo besalamano, miniatura de los grandes y cuyo texto no puede ser más seductor:

EL DIRECTOR DE ESPECTACULOS de la EXPOSICION DEL RETIRO (Parque de Recreos y Jardines de la Infancia) Entrada: Calle de Alfonso XII B. L. M.

¿Juanito Mengano y tiene el gusto de invitarle a los matinales, fiestas y recreos que se celebrarán este verano en este delicioso Parque, donde encontrará un magnífico guignol, juguetes de todas clases, cochecitos, automóviles, góndolas, toboganes, columpios, carrouseles, gimnasio, ferrocarril y cuantas diversiones sueñe su fantasía.

Dicho señor y amigo aprovecha gustoso la ocasión para ofrecerle el testimonio de su consideración.

Madrid, 7 de mayo de 1910.

Al niño que lo solicite se le concederá un pase permanente con su retrato.

¡Hasta pase con retrato!

No sabe ese señor, cuya feliz ocurrencia aplaudo, en la que nos ha metido a los padres de familia.

Porque desde el día que llegó a manos de mis pequeños el lindísimo besalamano—que es todo un programa de diversiones infantiles—están preguntándose cuando los llevo al Parque de Recreos de la Exposición.

Para prevenirme, como padre económico, estuve allí a preguntar qué norma se iba a seguir en la admisión de niños durante los espectáculos y fiestas que se organicen, y me sirvió de consuelo saber que los niños tendrán siempre la entrada franca en aquel delicioso punto, donde vi a los jardineros municipales heroseando los andenes y preparando los jardines para este verano.

Uno de ellos me habló de los propósitos del director de espectáculos, y me indicó que habrá distracciones y recreos para todos los

gustos y para todas las edades, y como hay en esa parte ideas nuevas y aparatos desconocidos en Madrid, que el organizador se reserva, para evitar las imitaciones de los que carecen de iniciativa propia, sentí el afán de celebrar una entrevista con aquel para referir otro día en estas mismas columnas todo el plan de campaña de dicho señor, que estos días anda por no sé dónde, lejos de Madrid, preparándonos un buen verano.

UN PADRE.

PLEITOS Y CAUSAS

El proceso de un viejo.

Entre la Guardia Civil comparece en la Sección primera un anciano de venerable cabeza y barba blanca, que en los últimos días de su vida se ve envuelto en un proceso por falsedad.

Este anciano, que tenía una modesta tienda en la calle de las Provisiones, constituyese fiador de un procesado, obligando su establecimiento en tal concepto; pero es el caso que antes le había obligado a favor de otro procesado, lo cual descubriese al no comparecer aquél el día del juicio y pretender embargarle.

Le ha acusado el fiscal Sr. Pérez Martín, defendiéndole el Sr. Barriovero.

El Jurado le ha declarado inculpable, asegurándole con esto la tranquilidad de sus últimos días, que veía en perspectiva transcurrir en las lóbreguezes de un presidio.

Doña Falcómera petite.

La célebre doña Falcómera, la que daba ciento por uno, hizo escuela. La crónica de Tribunales lo demuestra a diario.

Hoy tenemos en el banquillo de la Sección tercera una doña Falcómera del género chico. La procesada explotó la buena fe de sus vecinas y amigas ofreciéndolas lo que no podía cumplir.

—Yo tengo influencia—las decía—para que el Monte de Piedad os conceda un donativo para desempeñar ropas; pero lo primero que hace falta es que las empeñéis.

Y atraídas por el negocio de recibir el precio del empeño, para después desempeñar las prendas con el donativo, fueron empujando a doña Falcómera las que tenían empeñables, a condición de percibir ésta un tanto por ciento.

Ella las empeñaba efectivamente, y como el negocio se iba desarrollando, con lo que sacaba a unas pagaba a otras; pero llegó un día que no pudo pagar y se descubrió que empeñaba las pañuelitas y se quedaba con el importe.

El fiscal, Sr. Laliga, ha acusado a la procesada como autora de nueve delitos de estafa.

La ha defendido el letrado Sr. Insausti, que ha debatido con esta causa.

El secretario y a calda.

El secretario del Ayuntamiento de Cobeña y el que un día fuera alcalde accidental, han andado a la greña por cuestiones del pueblo.

El alcalde llevó la peor parte en cierta ocasión en que erigió el secretario que aquél había tenido la culpa de su destitución; el secretario la arremetió contra él, rompiéndole un brazo.

Procesado el secretario, a quien defendía el Sr. Leyda, y acusado por un delito de atentado y una falta de lesiones, el fiscal ha retirado la acusación después de la prueba.

ALVAR-ARRANZ.

VIDA LOCAL

LICENCIAS EXPEIDIAS

El alcalde ha concedido hoy las siguientes licencias:

- D. Próspero González, Bastero, 6, carpintería.—D. Matías Gómez Albarrán, Santa Brigida, 17, taller de broncista.—D. Francisco Navarro, Amor de Dios, 3, vidriero.—D. Avelino París, Palencia, 4, lechería.—Don Isidro Páramo, Carretera de Extremadura, 138, taberna.—D. Segundo Reinoso, Calatrava, 33, lechería.—D. Andrés Rodríguez Navarro, Toledo, 97, venta de ropas.—D. Antonio Vázquez, Jardines, 25, ultramarinos.—D. Tomás Candelas, Mesón de Paredes, 63, despacho de velas.—D. Juan Pérez Rodríguez, Santa Egracia, 133, carnicería.—Don Juan Ferrer, Carrera de San Francisco, 9, cerrajería.—D. Vicente Veres, Hortaleza, 25, quincalla.—D. Manuel García Rivero, Almagro, 3, garage.—Doña Agustina González, Hermani, 3 duplicado, lechería.

DEFUNCIONES

- Han fallecido en Madrid: Sor María Arronda, 68 años, Jesús, 3.—D. Rosendo Valledor, 54 años, Norte, 15.—Brigida Muñoz, 59, Prado 13.—Ignacio Pezreya, 37, Goya, 27.—María Rodríguez, 79, San Buenaventura (Hospital).—Carolina Hedrosio, 38, Madera, 30.—Saturnina Andreu, 70, Oso, 5.—Demetrio Santiago, 21, Santa Brigida, 7.—Manuel Moína, 8, Leganitos, 11.—Antonio Estevez, 57, Hospital Provincial.—Manuel Cabo, 60, Abtao, 3.—José María Moreno, 60, plaza del Rey, 4.—José Queipo, 61, paseo del Marqués de Monistrol, 6.—Victoriana García, 27, Instituto Rubio.—Félix Villagrasa, 73, Luis Cabrera, 36.—Patrocio José Barrero, 18 meses, Quintana, 8.—Luis Parrondo, 26 meses, Ave María, 20.—Genoveva Alvarez, 16 meses, Tarragona, 7.—Damiána Ulloa, 6 años y 6 meses, Perilla, 5.—Eduardo del Valle, 18 días, Castillo, 3.—Antonio del Valle, 15 días, Andrés Borrego, 13.—María Ortiz, 3 días, Amparo, 84.—Dolores Lobo, 22 meses, Santa Juliana, 12.—Carlos García, 6 meses, Echegaray, 23.—Rosalia García, 30 meses, Embajadores, 50.—Petra Fernández, 22 meses, San Hermenegildo, 30.—Miguel Muñoz, 27 meses, Abades, 24.—Antonio Penálover, 37 años, Carretera de Extremadura, 7.—Rosario Casado, 4 meses, Paloma, 24.—Dolores Martínez, 58 años, Camino de San Isidro, 30.—Pedro Santiago, 60, Hospital Provincial.—Pilar Rodríguez, 44, Idem.—Rafael Hernán, 39, id.—Florentina Sánchez, 34, id.—Leandra Hernández, 38, id.—Manuel Jiménez, 16 días, id.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han asistido durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios prestados a domicilio por causa de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes servicios:

CENTRO

Doctores Casuso y Lefort. Ayudante, señor Sellés.

En la calle de Fuencarral, esquina a Desengaño, fué atropellado por un tranvía Juan Aparicio, siendo curado de diferentes contusiones y erosiones.

En el café de Lisboa produjo un fuerte escañalo un señor llamado D. José Antonio González, que fué detenido por los guardias de Seguridad y conducido a esta Casa de Socorro, donde se le apreciaron síntomas de enajenación mental.

Se dispuso su ingreso en la sala de observación del hospital Provincial.

Rosa Pérez, sirvienta en la calle de Preciados, 26, se intoxicó con lejía, confundiéndola con una medicina. En grave estado pasó al hospital Provincial.

Agustín Gomar y su esposa, Francisca Ramírez, regañaron en su domicilio, Jardines, 36, piso cuarto. Agustín mordió en la cara a su cónyuge y ésta le propinó una serie de golpes que le produjeron otras tantas erosiones y contusiones.

Una mujer llamada Bienvenida Esteves armó un monumental escándalo en la calle de Postas a consecuencia de hallarse en completo estado de embriaguez. Los guardias de Seguridad la condujeron a este establecimiento, donde se la administró el amoníaco correspondiente a su lamentable estado.

La sirvienta María García fué agredida por una señora que, según manifestó, desconoce, ocasionándole una amplia herida en la cabeza.

SPICIO

Doctores Ulibarri y Granada. Ayudante, Sr. Ruiz.

En la calle del Molino de Viento se cayó Angela Sacristán, fracturándose el pie izquierdo.

También a consecuencia de una caída casual se luxó el hombro derecho María Quijado.

ALCOHOLIZADOS, TRES.

BUENAVISTA

Doctores Cebrán y Ruescas. Ayudante, Sr. Martín.

Trabajando en la calle de Alcalá el albañil Raúl Morán, se causó diferentes contusiones.

El carnicero Luis García se produjo heridas en las manos, al cortar carne en la calle de Argensola.

Juan Sanz se cayó en la calle de Serrano, fracturándose el brazo derecho.

HOSPITAL

Doctores Milla y García Seoane.

A consecuencia de accidentes del trabajo, fueron curados: Eugenio Fernández, que fué mordido en la espalda por un caballo en la cochera de la calle de las Urosas, y Manuel Gaudedo, en una obra de la calle de las Fuentes se cayó, ocasionándose contusiones en el pecho y piernas.

Guillermo Palacios fué atropellado por un coche en la calle de Santa Isabel, siendo curado de heridas en los pies.

Sebastián Sánchez regañó con otros mozos en la calle de Méndez Alvaro, resultando con diferentes contusiones en la cara, que le produjo uno de sus continentes, que de paso le arometió con una navaja, salvándole del viaje la pareja de la benemérita, que intervinieron oportunamente.

LATINA

Doctores Laforga y Pérez Martínez. Ayudante, Sr. Merás.

Teresa Juz, de cinco años, se produjo una herida incisa en la mano derecha, fregando en su domicilio.

David Núñez regañó con un compañero en la plaza de los Carros, resultando con lesiones leves.

PALACIO

Doctores Jiménez y Mayoral. Ayudante, Sr. Barbero.

Enrique Auzim se produjo heridas de pronóstico reservado, trabajando en una obra de la calle de San Vicente.

El niño Ricardo Bevoiro se cayó en el cuartel de la Montaña, ocasionándose una herida en la cabeza.

En el Paseo de la Florida regañaron Mauricio Yagüe y Angel Olmero. Los dos fueron curados de lesiones leves.

UNIVERSIDAD

Doctores Alonso y Hernández. Ayudante, Sr. Mora.

Juan Pérez, de dos años, se cayó de un carro en la calle de San Bernardo, ocasionándose varias heridas en la cabeza.

Luisa Piña se cayó también al subir al tranvía, ocasionándose una herida en la frente.

De alcoholismo se asistió a tres sujetos.

Atropello.

En el Salón del Prado, un automóvil, guiado por Alberto García Rodríguez, atropelló a Luisa López Rubio, fracturándole una costilla.

Juegos de manos.

Demetrio Frutos Borregón, jugando con otros amigos en la Ronda de Segovia, cayó al suelo y se fracturó el brazo izquierdo, cuya lesión fué curado en la Casa de Socorro del distrito de la Latina.

curado en la Casa de Socorro de la In-

clusa de la fractura del brazo derecho y con-

usiones en diferentes partes del cuerpo.

En grave estado fué conducido al Hospi-

tal Provincial.

Mordido por un caballo.

En la Casa de Socorro del distrito del Con-

greso fué curado el cochero Eugenio Fer-

rández Mingolla de un mordisco que en la

espalda le dió un caballo.

Caida.

Francisco Gil Sanz sufrió una caída en la

calle de Mesón de Paredes y se fracturó

la pierna izquierda.

Riña.

En las cercanías del puente de la Princesa

rinceron Ramón del Río Carballo, Eusebio

San Román Carvajal y José Cobo Roco, y

se dieron tantos y tan continuados palos,

que el primero resultó con dos heridas de

profundidad reservada en la cabeza, y los otros

con diferentes lesiones.

En el lugar del suceso se encontraron tres

palos, un revólver y una navaja.

Atropello.

En la Puerta del Sol un tranvía ha atropel-

ado a José González, causándole lesiones de

pronóstico grave.

Caballo desbocado.

Por la calle de Fuencarral iba á las cinco

de la tarde, montado en un caballo, Antonio

María de Cárdenas.

El caballo se le desbocó, y después de des-

montarle, causó en pocos momentos ininfi-

ridad de sustos.

Primeró chocó con un carro y derribó al ca-

rrero, un muchacho llamado Marcos Cere-

miento preventivo contra la rabia, también

gratis á los pobres.

Hemos recibido el primer número de Via

Libre, periódico defensor del Centro Instruc-

tivo Ferroviario, que dirige D. Angel Ver-

gara de Prado.

El día 12, á las once de la mañana, con-

traerán matrimonio en la capilla reservada de

la iglesia de San José la bellísima señorita

Peña Gómez Urraca y el distinguido abogado

D. Manuel Maldonado Campos.

Apadrinarán á los contrayentes la señora

doña Ascensión Campos, madre del novio, y

nuestro particular amigo D. Juan Ferrandiz,

tío de la novia.

Conforme anunciamos ayer, los doctores

Pineda y Garcés levantaron esta mañana la

cura al diestro Rondaño, encontrando la he-

rida con buen aspecto.

El estado general del herido es un poco

mejor que ayer; pero sin haber desaparecido

la gravedad.

El herido continuará por ahora en la enfer-

mería de la plaza, pues su traslado á Madrid

sería peligroso.

Sigue tomando algún alimento; pero en pe-

queñas dosis.

Conforme anunciamos ayer, los doctores

Pineda y Garcés levantaron esta mañana la

cura al diestro Rondaño, encontrando la he-

Hay festejos y agasajos organizados en

honor de los excursionistas.

El alcalde ha telegrafado á los periódicos,

pidiéndoles desmientan la noticia de la sus-

pensión.

De Arte musulmán.

Cediendo á las gestiones de la Comisión

española en la Exposición de Arte musulmán

que se celebrará en Munich, la Academia

de San Carlos ha remitido á Munich una

pila de abluciones de estilo oriental, proce-

dente de Játiba.

Esta quedará después en el Museo de An-

tigüedades de Munich.

Viajeros distinguidos.

ALCALA DE HENARES. (Martes, tarde.)

A las once menos cuarto ha llegado el mi-

nistro de Instrucción pública, acompañado de su

señora.

También han llegado la duquesa de Pas-

trana, la señora de Flores, el embajador de

Francia y la señora del embajador de Austria.

Los distinguidos viajeros visitaron el Ar-

chivo general central, la Universidad y los

demás monumentos notables.

Fueron recibidos por el alcalde, Sr. Mota,

y por varios concejales y amigos particulares.

El alcalde prometió al ministro restaurar

sin tardanza el salón de los Concilios y colocar

la estatua del cardenal Cisneros en el patio

Varías noticias.

ZARAGOZA. (Martes, tarde.) El expre-

sidente del Consejo de Ministros Sr. Moret

ha dirigido un telegrama á los elementos li-

berales mercantiles de Zaragoza, agradecién-

doles grandemente el apoyo que le han pre-

stado, y que ha influido grandemente en el

triunfo de su candidatura.

Es casi seguro que Moret representará en

las Cortes á Zaragoza, renunciando el acta

de Albuñol.

Indicase como candidato por este distrito

al Sr. Gascón Morin, catedrático de esta Un-

iversidad, pues cuenta con el valiosísimo apo-

yo de Moret.

Se hacen grandes comentarios de la lucha

electoral, asegurándose se presentarán algu-

nas protestas por chanchulleros cometidos al

hacerse el escrutinio en algunos distritos.

El republicano Sr. Isabal es visitadísimo,

lamentándose sus amigos de la derrota que

ha sufrido.

El Sr. Matos ha recibido infinidad de te-

legramas de los liberales y republicanos de

Caspe, reiterándole su inquebrantable adhe-

sión.

Estos aseguran que probarán que le ha

sido usurpada el acta.

Los datos definitivos de Daroca acusan

1.400 votos de mayoría para el Sr. Revenga

PARISH.—9.—Los Richies. Palo and Sel-

lery. Los japoneses Riogoku. Los Haydas y

toda la nueva compañía internacional de circo

y variedades que dirige William Parish.

COMICO.—6.—Los perros de presa (do-

ble).

10.—Bodas de oro.—La moza de mulas (do-

ble).

ESLAVA.—7.—Granito de sal.—La moral

en peligro.—A B C.—La corte de Faradón.

NOVEDADES.—6.—La Tempranica.—La

verbena de la Paloma.—La mazorca roja.—

¡El fin del mundo!—El cristo de la Luz.

MARTIN.—7.30.—¡A ver si va á poder

ser!—Sangre castiza.—Almas grandes (do-

ble).—¡A ver si va á poder ser!

COLISEO IMPERIAL.—5.15 y 8.15.—

Secciones especiales de películas.

6.—Los hijos artificiales.—Vencedores y

vencidos (doble).—La fuerza de un querer.—

El nido (doble).

SALON NACIONAL.—7.30.—Libro de

estampas y Clavito.—Flores de trapo.—La

hierrecilla domada (especial).

NOVICIADO.—6.—¡Ni á la ventana te

asomes!—Vera-Violeta.—El tesoro de la bru-

ja.—La carne flaca.—Vera-Violeta.—¡Ni á la

ventana te asomes!

FLOR.—Desde las cuatro de la tarde hasta

las doce de la noche grandes secciones cine-

ALCANCE POLÍTICO

Duró ayer el Consejo hasta las ocho y me-

dia de la noche.

A la salida, el Sr. Canalejas manifestó que

se habían ocupado de presupuestos, y que

algo habían hablado del indulto de Macías;

pero sin resolver nada en concreto, teniendo

en cuenta que estamos aún en período elec-

toral.

Dijo además el Sr. Canalejas que habían

sido aprobados dos expedientes de Fomento.

Terminada la deliberación sobre cuestión

tan importante como la electoral pasó el

Gobierno á ocuparse de cuestiones financia-

rias, dando lectura el Sr. Cobián de tres

proyectos de ley sobre modificaciones en las

actuales leyes tributarias.

Inmediatamente el ministro de Marina en-

teró á sus compañeros del estado en que se

hallaba el asunto referente al indulto del se-

ñor Macías del Real, ya tramitado por el

CHORIZOS TREVIANO

El que los prueba, los prefiere á todos.



LA LAMPARA PHILIPS

El ideal de los abonados de elec-

tricidad es la lámpara PHILIPS.

Larguísima duración. 75 por 100

de economía. De venta: Refres-

cos Ingleses, Alcalá, núm. 20.

Dr. Balaguer. Vacuna 4 á 6. Preciados, 25.

Este año, al salir el público de Madrid á

veranear, encontrará la Colonia y el Ron

quina marca E. S. A. en cualquier punto

adonde vaya, pues no hay pueblo de España

donde no se venda al precio de aquí, ó sea á 2

pesetas litro de Colonia y á 1,50 medio litro

de Ron quina; pero, para mayor seguridad,

puede preguntarse en el depósito central,

Carmen, 10.

El comercio de Madrid se ocupa actual-

mente de la elección de bellezas que han de

figurar en la cabalgata proyectada para las

fiestas de mayo, que se está organizando, y

sabemos ya de algunas señoritas, hijas de co-

Motivo de un proceso.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Ha moti-

vado el proceso de los directores de los pe-

riódicos locales de que di cuenta en la anterior

conferencia, el haber publicado en la sección

telegráfica un extracto de un artículo inserto

en "El Mundo", de Madrid, atribuyendo al

general Weyler determinados propósitos y ac-

titudes.

Huelga de canteros.

Los huelguistas canteros de Caldas de

Montbuy continúan en la lucha, empezada con

ardor hace muchas semanas.

Entre los huelguistas se nota alguna excita-

ción, por lo cual se han enviado allí fuerzas

de la Guardia Civil.

Escritora cubana.

En el vapor "Buenos Aires" ha llegado de

la Habana la distinguida escritora cubana

Georgina de Flores, quien fué recibida por el

cónsul de su país en Barcelona y otras perso-

nalidades.

En honor del alcalde.

Se están ultimando los detalles del banquete

BANQUETE A LA FORNARINA

El viernes, á la una de la tarde, será ob-

sequiada por sus admiradores con un almuer-

so en Parisiana la espiritual cancionista La

Fornarina, para festejar sus triunfos en el

Extranjero.

Como el número de comensales ha de ser

limitado, los que deseen adherirse al ban-

quete deben apresurarse á adquirir tarjeta el

miércoles ó el jueves en las librerías de Fe

y Beltrán, en el Gato Negro ó en la conser-

jería del Ateneo.

Muerte de un general.

BADAJOS. (Martes, tarde.) A la edad de

noventa y siete años ha fallecido hoy en esta

población, donde gozaba de grandes simpatías

y era queridísimo, el general más viejo

de nuestro Ejército, D. José Grajera.

A pesar de sus muchos años, leía, escri-

bía y cazaba como pudiera hacerlo cualquier

muchacho.

Ultima hora

Roosevelt en Berlin.

BERLIN. El ex Presidente Roosevelt ha

llegado esta mañana á las nueve y cuarenta y

cinco.

Comisión á Inglaterra.

FERROL. (Martes, tarde.)

En el Casino se reunió la numerosa colo-

nia británica que reside aquí.

En el tetero principal habla un retrato del

Rey Eduardo, orlado con gasas negras.

Presidió el acto el director de las obras del

Arsenal Sr. Campbell, quien pronunció un

sentidísimo discurso á la memoria del Rey

Eduardo.

Berlin.

El ex Presidente Roosevelt ha

llegado esta mañana á las nueve y cuarenta y

cinco.

Comisión á Inglaterra.

Ferrol.

En el Casino se reunió la numerosa colo-

nia británica que reside aquí.

En el tetero principal habla un retrato del

Rey Eduardo, orlado con gasas negras.

Presidió el acto el director de las obras del

Arsenal Sr. Campbell, quien pronunció un

sentidísimo discurso á la memoria del Rey

Eduardo.

LAS ELECCIONES

¡Valiente lo!

TENERIFE. (Martes, tarde.) Ya se co-

noce el paradero de las 43 que faltaban.

Las tenían los republicanos de la Unión

Patriótica.

Estos han notificado al gobernador civil que

NOTICIAS GENERALES

Ha estado á despedirse del Presidente del

Consejo el general Weyler.

El ministro de la Guerra y los capitanes

generales de Ejército han visitado al emba

# JABÓN DE SALES DE LA TOJA

Gran Premio de Honor en la Exposición Internacional de Higiene de Madrid  
Cura y evita toda clase de afecciones de la piel  
**EL MEJOR JABÓN DE TOCADOR**

Pasilla, 1 peseta.—FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS de Europa y América.—Depósitos en Madrid: D. Antonio Esnaola, plaza del Angel, 16, pral., y Sres. Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9.

**POLVOS DE KEATING**  
MATAN  
PULGAS CHINCHES MOSCAS  
4 TAMAÑOS DE LATAS

**VINO PINEDO**  
TÓNICO NUTRITIVO  
Cura debilidad, anemia, raquitismo, enfermedades nerviosas y del corazón. Indispensable a convalecientes y señoras durante el embarazo. Su rival para niños y ancianos. Grandes diplomas con medalla de oro en varias Exposiciones nacionales y extranjeras. Farmacia de Pinedo, Cruz, 10; Bilbao. Pídanse en todas partes.

**CASAS DE CAMPO**  
Baterías de cocina irrompibles, 78 piezas 55 pesetas. Ajuar de casa. Cafeteras. Botellas. Termos, para conservar las bebidas 80 horas a la misma temperatura, a 7 ptes. 50 cént. Otros modelos perfeccionados, desde 5 ptes. 75 cént. Fiambreras de viaje, infiernillos. Lámparas de jardín. Baños de zinc, hierro y acero esmaltado, desde 35 pesetas. Duchas.—Antigua casa Marín.—12, Plaza de Heróstratos, 12 (ojo, esquina a San Felipe Neri).

**RAMOS**  
La belleza se consigue con el peinado. Compadre postico, inmejorable conexión. CASA RAMOS, HUERTAS, 7. DUPLICADO.

Artillería de Campaña, 5.º regimiento montado  
El día 21 del actual, a las once de la mañana, tendrá lugar en pública subasta la venta del ganado de desecho que tiene el regimiento, cuyo acto se verificará en el cuartel de los Docks, que ocupa el mismo.—Mañá, 9 de mayo de 1910.—El capitán ayudante, Vicente Sebastián.

**Precios muy económicos**  
Metros.—Cintas.—Niveles  
Estuches de dibujo.—Termómetros  
Gemelos para teatro y campo  
Material eléctrico para cuadros de distribución  
**J. DALMAU MONTERO (S. EN C.)**  
**FUENTES, 12**  
(Junto a la calle del Arenal)

**AYUDANTES DE OBRAS PUBLICAS**  
Curso especial para la próxima convocatoria de ingreso en la Escuela recientemente creada, a cargo de profesores ingenieros. Queda abierta la matrícula para la preparación normal para ingreso en dicha Escuela.—ATOCHA, 129.

**HERNIAS**  
(quebraduras), su curación en todas edades.—Prototipo del tratamiento no operatorio, de tan alto valor, que la Real Academia de Medicina y Cirugía lo califica eficazísimo y de incalculables beneficios para los enfermos.—Despacho del especialista Pedro Ramon, Carretera, 83, 1.º, BARCELONA.—Opción los días 14, 15, 16 y 17 mayo. Hotel de Oriente (Arenal), 4, MADRID.

**TEATRO DE VERANO DE ALICANTE**  
Se admiten proyecciones para su arriendo, durante la temporada de verano. Está situado entre los paseos Parque de Canalejas y Avenida del Doctor Gadea. Dirigir las proposiciones a su propietario, Excmo. de España, 8, Alicante.

La venta de 500.000 p. de bicicletas "Dürkopp", es la garantía más seria de su absoluta superioridad.  
Se establecen aún algunas agencias de esta renombrada marca en varias poblaciones.  
**Dürkopp**  
Catálogos ilustrados de bicicletas, accesorios (diferentes novedades), motos y autos, gratis, previo envío por D. Otto Strelberger, Apartado 335, BARCELONA.

**PIANOLA-METROSTILO**  
CON USO GRATUITO DE ROLLOS  
NUEVO: PIANOLA METROSTILO  
SALON TOLEDO, Alcalá, 73.

**EL MENAJE MODERNO**  
La casa más surtida y económica en batos de todas clases y aplicaciones. sorbetes americanos, filtros, cafeteras, termos, jaulas, cubiertos, cuchillería y artículos de fantasía en alpaca y niquel. Gran surtido en batería de cocina, en sus diferentes clases y aplicaciones.  
PRIMITIVA CASA RIPOLL, ARENAL, 20.

**PRIMER ANIVERSARIO**  
LA SEÑORA  
**Doña Magdalena Costa y Vicente**  
VIUDA DE COBALLES  
Falleció el 11 de mayo de 1909  
Hablando recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.  
R. I. P.  
Sus sobrinos Doña Concepción de Trupita y D. Rafael Grimaldi y demás familia,  
RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones.  
Todas las misas que se celebren el día 11 del corriente en la iglesia parroquial de San José y en el Real Oratorio del Caballero de Gracia, y el 12 en la iglesia de Nuestra Señora de la Presentación (Niñas de Leganés), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.  
Varios señores prebados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Fundada 1752.  
Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**  
Puramente Vegetales.  
Siempre Eficaces.  
Curan el Estreñimiento Crónico.  
Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.  
Acerque el grabado a los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.  
Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Torcedura, y los desórdenes que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.  
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.  
**Emplastos Porosos de Allecock**  
Remedio universal para dolores.  
Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.  
Agentes en España: J. URIACH & Co., BARCELONA

**TOS**  
Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las **Pastillas del Dr. Andreu**. Son tan rápidos y seguros sus efectos, que casi siempre desaparece la Tos por completo al concluir la primera caja.  
Los que tengan ASMA ó rfo acción, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.—Pídanse en las boticas.  
Estos medicamentos están acreditados y se venden también en las principales farmacias de Lisboa.

**Plateria "CHRISTOFLE"**  
Sola y Unica Calidad  
**La Mejor**  
Para conseguirla EXIJASE esta Marca y el Nombre "CHRISTOFLE" sobre cada pieza.  
MADRID: MELERIO RÍO MALLER 3, Carrera St. Gerónimo

**ESTOMACALINA ALFAGEME**  
Curación rápida y segura en afecciones del ESTÓMAGO É INTESTINOS  
Unico ensayado en la mayoría de los hospitales de España  
Precio: 4 pesetas. Cande de Romanones, 2 y 10, MADRID.

**Servicios de la Compañía Transatlántica DE BARCELONA**  
Vapores que prestarán servicios en los meses de mayo de 1910, salvo contingencias  
Linea de Nueva York, Cuba y Méjico.  
El día 26 saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor BUENOS AIRES, directamente para New-York, Habana y Veracruz.  
Linea de Venezuela y Colombia.  
El día 10 saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor MONTEVIDEO, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.  
Linea de Filipinas.  
El día 20 de mayo saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor ALICANTE, directamente para Génova, Port-Said, Colombo, Singapore, Ho-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.  
Linea de Buenos Aires.  
El día 3 saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor P. DE SATRUSTEGUI, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.  
Linea de Canarias.  
El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. VILLAVERDE, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Los Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.  
Linea de Fernando Póo.  
El día 25 saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz, el vapor SAN FRANCISCO para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y golfo de Guinea.  
Linea de Cuba y Méjico.  
El día 17 saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y 21 de Coruña, el vapor REINA MARIA CRISTINA, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo on Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.  
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.  
Linea de Tánger.  
Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.  
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.  
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.  
AVISOS IMPORTANTES  
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la real orden del ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas, de 14 de abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.  
Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

**NOVENO ANIVERSARIO**  
LA SEÑORA  
**Doña Cándida Grimaldos de Nuñez**  
FALLECIÓ EL DÍA 11 DE MAYO DE 1901  
Hablando recibido los Santos Sacramentos  
R. I. P.  
Su esposo, hijos, hijos políticos, nieta, madre, hermanos, hermanos políticos y sobrinos,  
RUEGAN a sus buenos amigos la encomienden a Dios.  
Todas las misas que se celebren el día 11 en la parroquia de Santa Bárbara é iglesia de Santa María Magdalena, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

**TASORO DEL ESTOMAGO**  
TÓNICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRALGICO  
Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio todas las enfermedades del estómago é intestinos. Expir siempre a mano reg. Venta: en farmacia y Barquillo, 17, Madrid.  
**JARABE PECTORAL G. RODRIGO**  
(de fenocela y dionina). Gran resultado en TODA CLASE DE TOSSES. Especialidad en la TOS FERINA.—Frasco, 2,50  
Plaza de Santo Domingo, 6, farmacia, Madrid.

**Forasteros**  
¿Cuál es la novedad más atractiva que Madrid ofrece? La nueva Exposición de muebles y de toda clase de objetos decorativos que EL EMPORIO DE VENTAS acaba de inaugurar.—Teléfono número 1.942.  
**35, LEGANITOS, 35**

**Para casas de campo**  
Gran surtido en baterías de cocina, precios económicos Lámparas de petróleo, varios sistemas. Metamoscas y espartamoscas. Polvos insecticidas. Botellas Termos. Heladoras. Filtros. Jaulas para canario. Infiernillos para viaje. Baños y duchas, varias clases y sistemas. Cafeteras, nuevos modelos, y demás menaje de casa.  
**MANUEL CANOSA**  
**Espoz y Mina, 2**

**Balneario de la Isabela**  
SACEDON (GUAPALAJARA)  
Temporada oficial: de 1.º de julio al 30 de septiembre  
Aguas termales sulfatado-calcicas de las más azoadas y radioactivas. Eficacisimas para la curación de todas las enfermedades nerviosas: Neurastenia, Insomnio, Histerismo, epilepsia, Neuralgias diversas, Hemiplejías, parálisis, etc., etc.  
AUTOMOVILES desde Guadalajara y Huete.  
en Madrid, D. Antonio Hernández, Arenal, 4.  
en Guadalajara, D. Isidro Taberné,  
en Huete, D. Mariano Covisa.

**Torneros mecánicos**  
Se necesitan en la fabrica de vagones de Besain (Guipúzcoa).—Dirigir las solicitudes con certificados al señor ingeniero director de dicha fabrica.

**EL QUENO ANUNCIA NO VENDE LOS TIROLESES**  
EMPRESA ANUNCIADORA  
CONDE DE ROMANONES, 7-9  
MADRID  
ANUNCIOS EN PERIODICOS  
FIJACION DE CARTELES  
ESQUELAS  
REPARTO DE IMPRESOS

**"Marca registrada,"**  
**AGENCIA FUNEBRE MILITAR**  
DE  
**MANUEL LOPEZ DE LAS HERAS**  
Esta Casa no pertenece al "Trust," funerario  
**Claudio Coello 46.—Teléfono 2.067**  
SERVICIO POR TARIFAS Y FERRAMENTE

**VINO DE PEÑONA**  
ORTEGA  
para convalecientes y personas débiles, es el mejor tónico y nutritivo, impetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.—FARMACIA DE ORTEGA LEON, 12, MADRID.—Laboratorio: Puerto de Valverde.

**NEGOCIO**  
regalo, administración, 1.000 ptes. rent. 50 al mes. Inf. gratis. Sr. Lina, de 10 a 12 y 4 a 6.—Hortaleza, 56 y 52, entresuelo izquierda.

**INSPECTORES**  
Se necesitan 2 en Andalucía, 1 en Extremadura y agentes en todos los pueblos de España. La venta a plazos de valores públicos.—Dirigirse a El Crédito Gral. Español, Barcelona.

**COSECHEROS**  
Conservación indefinida y garantizada de los vinos, por débiles que sean, empleando EL SALIFENOL.  
Arreglo de toda clase de vinos agrios, agrios ces y amargos. Catálogos y consultas gratis.  
R. Cantero.—En Madrid, Huertas, 3. Barcelona, Pinar Fortuny, 6. Cas central, Pinar Sorolla, 21, Valencia.—Laboratorios Químicos.

**¡¡¡GANAGAS!!!**  
**¡¡¡SEÑORAS!!!**  
**¡¡¡CABALLEROS!!!**  
Realizamos y saldamos 18.000 trajes para niños de todos los modelos (desde 1.50 ptes.). Y para caballeros: americana, chalecos y pantalones de drill y alpaca casi de balde. Trajes de lana desde 30 ptes. Se admiten generos para confeccionar. 20, Espoz y Mina, 20.

**COMPRO** alhajas, precios. Vendo barato. Desempeño papeletas del Monte. Caballero de Gracia, n.º 10, Joyería Guinca.

**Pérdida**  
Bolsita de niña 1.ª comunión, desde calle Luna a Palanca Baja. Calle Milaneses, 2 tienda, gratificarán.

**VENTA** de piano seminuevo y muebles de comedor. Razón: Cava Baja, 32 y 34, entresuelo derecha: De 6 a 8 tarde.

**LA NUEVA PARISIEN**  
Últimos modelos de París en sombreros, y tocas de seda, desde 12 ptes. Limpian y rizan plumas. C. Victoria, 12, esquinilla a Cruz. Se enseña a señoras.

**Papeles pintados**  
Cristóbal Hernández, Mayor, 41. Remite catálogos a prove.

**SE HACEN Y COMPLETAN** medias, COLEGATA, 5, 2.º

**Atención**  
Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como ninguna otra Ant. casa Zaragoza, 4.

**ESLAVA LOYERO**  
COMPRO y vendo alhajas, perlas, esmeraldas, oro, plata y papeletas del Monte. MONTEA, 40.  
Mesa coches. Rafas Calvo, 5.

**LA ANTIGUA**  
casa de Gardiol, Carretas, 38, ent.º, iza.º de flores y plumas. Ha recibido de París 2.000 modelos de sombreros de sras. y niñas. Economía y elegancia.

**Almoneda**  
de magníficos muebles de casa nuevos. Caba lero de Gracia 8

**NOVIAS**  
No daré visitas. Para comprar barato utensilios de cocina, cubiertos, banos, etc. toda clase de mercadería, acudid al almacén mejor surtido de R. del Campo Romanones, núm. 1.º duplicado.  
PRECIO FIJO

**GOMAS**  
Grandísimas novedades.  
5, Carretas, 5.

**ALHAJAS**  
oro, plata, platino, galones, perlas y brillantes, se regalan bien. Zaragoza, 8, y Fresca, 2.

**DINERO**  
desde el 5 anual, sobre hipotecas, alquileres, usufructos, sueldos del Estado (sin pasar retención) y otras garantías. Hortaleza, 14, pral. izquierda, de 11 a 12 y de 6 a 8.

**VENTA DE HOTEL**  
Uno en Villalba, en 14.000 duros; otro en Miraflores, amueblado, en 28.000 pesetas; casa-hotel en Getafío, propio para industria, en 7.000 duros.—Montera, 45, pral. De 6 a 8.

**EN POZUELO**  
Se vende hermosa quinta, buen sitio, con espacioso hotel, depend. extenso y terreno de jardín, huerta, de producto, agua abundante, etc. Mayor, 29, izquierda.

**OCASION** comedor, gabinete, armario, piano y otros muebles. Paseo Recoletos, 6. Teléfono 941 y 846.

**PIANO OCASION**  
PIZZARRO, 13, bajo.

**AGENCIA STORR**  
Desaguadero, 9 al 13  
Teléfono 909.  
La más barata. Anuncios en periódicos.  
Teléfono 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º, 11.º, 12.º, 13.º, 14.º, 15.º, 16.º, 17.º, 18.º, 19.º, 20.º, 21.º, 22.º, 23.º, 24.º, 25.º, 26.º, 27.º, 28.º, 29.º, 30.º, 31.º, 32.º, 33.º, 34.º, 35.º, 36.º, 37.º, 38.º, 39.º, 40.º, 41.º, 42.º, 43.º, 44.º, 45.º, 46.º, 47.º, 48.º, 49.º, 50.º, 51.º, 52.º, 53.º, 54.º, 55.º, 56.º, 57.º, 58.º, 59.º, 60.º, 61.º, 62.º, 63.º, 64.º, 65.º, 66.º, 67.º, 68.º, 69.º, 70.º, 71.º, 72.º, 73.º, 74.º, 75.º, 76.º, 77.º, 78.º, 79.º, 80.º, 81.º, 82.º, 83.º, 84.º, 85.º, 86.º, 87.º, 88.º, 89.º, 90.º, 91.º, 92.º, 93.º, 94.º, 95.º, 96.º, 97.º, 98.º, 99.º, 100.º.

**AGENCIA STORR**  
Desaguadero, 9 al 13  
Teléfono 909.  
La más barata. Anuncios en periódicos.  
Teléfono 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º, 11.º, 12.º, 13.º, 14.º, 15.º, 16.º, 17.º, 18.º, 19.º, 20.º, 21.º, 22.º, 23.º, 24.º, 25.º, 26.º, 27.º, 28.º, 29.º, 30.º, 31.º, 32.º, 33.º, 34.º, 35.º, 36.º, 37.º, 38.º, 39.º, 40.º, 41.º, 42.º, 43.º, 44.º, 45.º, 46.º, 47.º, 48.º, 49.º, 50.º, 51.º, 52.º, 53.º, 54.º, 55.º, 56.º, 57.º, 58.º, 59.º, 60.º, 61.º, 62.º, 63.º, 64.º, 65.º, 66.º, 67.º, 68.º, 69.º, 70.º, 71.º, 72.º, 73.º, 74.º, 75.º, 76.º, 77.º, 78.º, 79.º, 80.º, 81.º, 82.º, 83.º, 84.º, 85.º, 86.º, 87.º, 88.º, 89.º, 90.º, 91.º, 92.º, 93.º, 94.º, 95.º, 96.º, 97.º, 98.º, 99.º, 100.º.

**AGENCIA STORR**  
Desaguadero, 9 al 13  
Teléfono 909.  
La más barata. Anuncios en periódicos.  
Teléfono 2.º, 3.º, 4.º, 5.º, 6.º, 7.º, 8.º, 9.º, 10.º, 11.º, 12.º, 13.º, 14.º, 15.º, 16.º, 17.º, 18.º, 19.º, 20.º, 21.º, 22.º, 23.º, 24.º, 25.º, 26.º, 27.º, 28.º, 29.º, 30.º, 31.º, 32.º, 33.º, 34.º, 35.º, 36.º, 37.º, 38.º, 39.º, 40.º, 41.º, 42.º, 43.º, 44.º, 45.º, 46.º, 47.º, 48.º, 49.º, 50.º, 51.º, 52.º, 53.º, 54.º, 55.º, 56.º, 57.º, 58.º, 59.º, 60.º, 61.º, 62.º, 63.º, 64.º, 65.º, 66.º, 67.º, 68.º, 69.º, 70.º, 71.º, 72.º, 73.º, 74.º, 75.º, 76.º, 77.º, 78.º, 79.º, 80.º, 81.º, 82.º, 83.º, 84.º, 85.º, 86.º, 87.º, 88.º, 89.º, 90.º, 91.º, 92.º, 93.º, 94.º, 95.º, 96.º, 97.º, 98.º, 99.º, 100.º.